Public Works and Government Services

I* Canada

RETURN BIDS TO:

RETOURNER LES SOUMISSIONS A:

Bid Receiving - PWGSC / Réception des soumissions
- TPSGC

11 Laurier St./ 11, rueLaurier

Place du Portage, Phaselll

Core 0B2/ Noyau 0B2

Gatineau, Québec K 1A 0S5

Bid Fax: (819) 997-9776

Revision to a Request for a Standing Offer
Révision a une demande d'offre a commandes
National Individual Standing Offer (NISO)

Offre a commandes individuelle nationale (OCIN)

The referenced document is hereby revised; unless
otherwise indicated, all other terms and conditions of the
Offer remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication
contraire, les modalités de I'offre demeurent les mémes.

Comments - Commentaires

Vendor/Firm Name and Address

Raison sociale et adresse du
fournisseur/de I'entrepreneur

Issuing Office - Bureau de distribution

Clothing and Textiles Division / Division des vétements
et des textiles

11 Laurier St./ 11, rue Laurier

6A2, Place du Portage

Gatineau, Québec K1A 0S5

[ by |

Canada

Travaux publics et Services
gouvernementaux Canada

Title - Sujet

NISO - NAME TAPE

Solicitation No. - N° de l'invitation Date

\W8486-151984/A 2015-09-23

Client Reference No. - N° de référence du client Amendment No. - N° modif.
W8486-151984 003

File No. - N° de dossier CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME

pr723.W84386-151984

GETS Reference No. - N° de référence de SEAG
PW-$$PR-723-67771

Date of Original Request for Standing Offer

R - 2015-07-31
Date de la demande de I'offre a commandes originale
Solicitation Closes - L'invitation prend fin  |Time Zone
at-a 02:00 PM Fuseau horaire
Eastern Daylight
on - le 2015-09-30 Saving Time EDT

Address Enquiries to: - Adresser toutes questions a: Buyer Id - Id de I'acheteur

Gravel, Sylvie pr723
Telephone No. - N° de téléphone FAX No. - N° de FAX
(819) 956-3832 ( ) (819) 956-5454

Delivery Required - Livraison exigée

Destination - of Goods, Services, and Construction:
Destination - des biens, services et construction:

See herein/
Vair ci-inclus

Security - Sécurité
This revision does not change the security requirements of the Offer.
Cette révision ne change pas | es besoins en matiere de sécurité de la présente offre.

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Yes - Oui

=

No - Non

e

Acknowledgement copy required

Accusé de réception requis

The Offeror hereby acknowledges this revision to its Offer.
Le proposant constate, par la présente, cette révision a son offre.

Signature Date

Name and title of person authorized to sign on behalf of offeror. (type or print)
Nom et titre de la personne autorisée a signer au nom du proposant.
(taper ou écrire en caractéres d'imprimerie)

For the Minister - Pour le Ministre
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AMENDMENT 003

Solicitation Amendment No. 003 is issued to:
1) Provide answers to questions raised by bidders as follows:

Question:  We went to the Mississauga PWGSC office to view the sealed samples and not all sealed
patterns, for the pre-award samples, are available for viewing. Please advise when the
sealed patterns will be available.

Answer:  Mississauga office has now all the sealed patterns available except for sealed pattern
DSSPM 281-01. The sealed pattern has been forwarded to the Mississauga Office on
September 17th. If you areto view the samples, please call theregional officeto verify if
they have received the sample and to make an appointment.

Question: Do name tapes haveinfrared (IR) requirements?

Answer:  The name tapes made with CADPAT(TW) and CADPAT(AR) are all IR as the requirement
for these fabrics include IR properties.

2) Advisethat some materials are no longer to be Contractor supplied but are Government Available
Material which must be purchased from the Department of National Defence. Consequently, the
following clauses must be deleted/added to the Request For Standing Offer (RFSO).

RFSO, Part 7, 7.10 Materials-Contractor Total Supply, deletein its entirety and replace with:

7.10. Materials. Contractor’s Total Supply and Government Available Material

“The Offeror will be responsible for obtaining all materials required in the manufacture of the items
specified, including those materials specified as being Government Available Material (GAM) and
which must be purchased from the Government.

RFSO, Annex A, add after 3. Deliverables:

7.14. GOVERNMENT AVAILABLE MATERIAL (GAM)

Thefollowing Government Available Materials (GAM) arerequired for the manufacture of theitems
and must be purchased, from the Department of National Defence (DND), within seven (7) calendar
days following the issuance of the Standing Offer.

Shipped FOB from the Canadian Forces Supply Depot, Montreal, Quebec:
1. &) description: fabric CADPAT(AR)

b) Nato Stock Number (NSN): 8305 -21-921-7079
c) price: $17.53/meter based on 152 cm width (applicable taxes extra)
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3)

4)

2. @) description: fabric CADPAT(TW)
b) NSN: 8305-21-920-3746
c) price: $17.49/meter based on 152 cm width (applicable taxes extra)

3. @& description: fabric Canadian Average Green
b) NSN: 8305-21-904-3191
C) price: $4.17/meter based on 150 cmwidth (applicable taxes extra)

4. @) description: fabric Cloth Twill, Black
b) NSN 8305-21-900-3839
C) price $4.42/meter based on 152 cmwidth (applicable taxes extra)

5. @) description: fabric Cloth Twill, Air Force Blue
b) NSN: 8305-21-90-5453
C) price $5.31/meter based on 152 cmwidth (applicable taxes extra)

Each request for GAM must be made in writing to DND with the following information:

a) the NSN for the fabric requested;
b) the quantity (metres); and
¢) description of GAM using the published nomenclature.

The material must be paid in advance of shipment by certified cheque (please add the applicable taxes)
and payable to Recaver General for Canada. Y our request along with the certified cheque must be
forwarded to the Department of National Defence, Mgen George R. Pearkes Building, 101 Colond By
Drive, Ottawa, Ontario K1A OK2 , Attn. DLP 3-2-2.

Provide a copy of therevised Technical Supplements for items 9, 10, 11, 26, 27, 28 and 30. The
requirement for hook-back tape in Technical Supplements had been erroneously included so, therefore,
it was removed.

Change the Standing Offer period as follows:

On page 3 of the Request For Standing Offer (RFSO) under Summary:

Ddete:  The Standing Offer will be valid from October 1, 2015 to September 30, 2017

Insert:  The Standing Offer will be valid for 24 months from issuance of the Standing Offer with the
possibility to extend for one additional year.

On page 12 of the RFSO, under 7.4.1 Period of the Standing Offer:

Ddete:  The period for making call-ups against the Standing Offer is from October 1, 2015 to
September 30, 2017.

Year 1 - from October 1, 2015 to September 30, 2016
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Year 2 - from October 1, 2016 to September 30, 2017

Insert:  The period for making call-ups against the Standing Offer is 24 months from issuance of the
Standing Offer.

Year 1 - 12 months from issuance of the Standing Offer
Year 2 - 13-24 months from issuance of the Standing Offer

At Annex A of the RFSO, under 3. Deliverables:
Ddete:  Year 1 —from October 1, 2015 to September 30, 2016
Year 2 —from October 1, 2016 to September 30, 2017

Insert:  Year 1 — 12 months from issuance of the Standing Offer
Year 2 — 13-24 months from issuance of the Standing Offer

At Annex A of the RFSO, under 3. Deliverables, Extension:
Ddete: Extension—Year 3: from October 1, 2017 to September 30, 2018
Insert: Extension—Year 3: from 25-36 months from issuance of the Standing Offer

4) Provide Specification D-LM-008-002-SF-001, Marking for Storage and Shipment which was
omitted from the RFSO (refer to Annex K attached).

5) Provide Revision A to the Design Data List (DDL) to add sealed pattern DSSPM 666-15
Sew-out, thread, colour beige, polyester to items 3-8 and 25 (refer to Addendum 1 to Annex D
attached). The sealed pattern is available for viewing at the PWGSC regional offices.

There will be more changes to come to the pre-award sample clause as a result of the changein GAM.

All other terms and conditions remain the same.
A bid already submitted may be amended prior to RFSO closing time by sending the amended

correspondence to Bid Receving Unit, the envelope/message bearing the PWGSC file number and the most
current closing date.
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Addenclum 1 to Hrriese D

o National Defence g
I*I Défense Nationale DESIGN LISTES DES NO.-N
) DATA LIST PLANS ET DESSINS DDL-8486-151984 Rev A
MATERIAL - MATERIEL SHEET OF
FEUILLE 1 DE 22
ORIGINAL DATE l 4_ | 2-1 8
NISO FOR NAME TAPE e
COMPILED-ETABLIE CHECKED-VERIFIE
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE
N° DE REVISION PARAPHE N’ DE REVISION PARAPHE CB LD
A CB 2015-07-21 Approved for content and clearance of
proprietary rights - Conlenu approuveé et
droits de propriété acquittés
DSSPM 2-14

GENERAL INSTRUCTIONS - DIRECTIVES GENERALES

This Design Data List (DDL) specifies technical data approved for release by the LCMM to govern requirements for REQN 8486-151984.
This list is cancelled upon completion of this contractual action.
* See notes on sheet 22 of 22,

Cette Liste des Plans et Dessins (LPD) mentionne les données techniques dont on a autorisé la publication par le GCVM afin de gérer les
besoins de REQN 8486-151984. *

Cette liste sera annulée lorsqu’on aura completées les mesures contractuelles,

* Voir notes sur la feuille 22 de 22.

Ee P )

1 ITEM 001 * %1 ) ITEM 002

2 NSN 8455-21-913-6756 # 15.1-M NSN 8455-21-899-3123
3 ARTICLE 001 # 16 ARTICLE 002

4 NNO 8455-21-913-6756 * 19.1-M NNO 8455-21-899-3123
5 * 112.1-M

6 Publications (Supplied # 114 Publications (Supplied,
7 Publications (Fournies) *,%5118.1 Publications (Fournies)
8 * 119.1

9 D-LM-008-036/SF-000 * [20-M D-LM-008-036/SF-000
10 * 121-M

11 D-87-001-136/SF-001 * |22 D-87-001-136/SF-001

12 * 23-M

13 * [25.1

14 Publications (Not Supplied) * [29.1-M Publications (Not Supplied
15 Publications (Non Fournies) # 131 Publications (Non Fournies)
1 * |37

7] * |[AATCC 16 # [41-M * |AATCC 16

18 #45-M

1] * |JAATCC 94 511 * |[AATCC 94

20

21 * |[CAN/CGSB-4.2 * ICAN/CGSB-4.2

22 Sealed Paitterns

23 Textile Test Methods Patrons Réglementaires Textile Test Methods
24 under CAN/CGSB-4.2 under CAN/CGSB-4.2
25 Méthodes d’Essai Textile DSSPM 608-97 Méthodes d’Essai Textile
26 sous CAN/CGSB-4.2 sous CAN/CGSB-4.2
27 DSSPM 281-01 SPS

28

20

30
TIND 2499 ({11-2014)




I *I National Defence DESIGN LISTES DES NG
Sl odiensa Nationala DATALIST PLANS ET DESSINS
DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE ?255_[ . 2 g 2
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE 14-12-18
N° DE REVISION PARAPHE N® DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE
A CB 2015-07-21
COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV
1" COLONNE 2° COLONNE 3° COLONNE
¢ Pu*jdd ITEM 003 # 19.1-M
2z | * |5.1-M NSN 8455-21-921-6660 ) 12.1-M
al #% |6 ARTICLE 003 #5014
al ® [9.1-M NNO 8455-21-921-6660 #,%18.1
s | % [12.1-M *19.1
s [olia Publications (Supplied) % oM
7 AN Publications (Fournies) % |22
s | * [19.1 * [23-M
s | * [20-M D-1.M-008-002/SF-001 #5124
o) * 21-M * 129.1-M
1] * |22 D-LM-008-036/SF-000 * [36-M
2] * [23-M * B7
3] * [25.1 D-87-001-136/SF-001 * 158
“] % 29.1-M
5] * |31 *,%|CIE 15
w] * 137 Publications (Not Supplied,
7] * M1-M Publications (Non Fournies) #* |FED-STD-191
1) % [45-M
1) % [51.1 * |AATCC 6
20 Sealed Patterns
21 # IAATCC 16 Patrons Réglementaires
22 Sealed Patterns
23 Patrons Réglementaires * |[AATCC 94 DSSPM 253-02 SPS
24
25 DCGEM 1341-85 SPS * JAATCC 116 DSSPM 600-02
26
27 DCGEM 1007-87 * |ASTM-E-308 DSSPM 666-15
28
29 DSSPM 314-05 # |CAN/CGSB-4.2
ik
3 Textile Test Methods
32 under CAN/CGSB-4.2
33 Méthodes d’Essai Textile
34 sous CAN/CGSB-4.2
35
36 *i,*l 4.1
a7 # 15.1-M
38 * 16
39
40
DD 2499 (11-2014)




I&I National Defence DESIGN LISTES DES i
el Défense Nationale DATA LIST PLANS ET DESSINS
) DDIL.-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE ?E{SIII:_{E 3 g; 2
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
M’ DE REVISION PARAPHE N° DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21
COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV
1%F COLONNE 2" COLONNE 3% COLONNE

i ITEM 004 *19.1-M ITEM 005
2 NSN 8455-21-921-6669 *o12.1-M NSN 8455-21-921-6670
3 ARTICLE 004 1514 ARTICLE 005
4 NNO 8455-21-921-6669 L¥|18.1 NNO 8455-21-921-6670
5 #1191
6 Publications (Supplied) #120-M Publications (Supplied)
7 Publications (Fournies * 122 Publications (Fournies)
8 *1 23-M
3 D-LM-008-002/SF-001 *, %2024 D-LM-008-002/SF-001
10 * 129.1-M
11 D-1.M-008-036/SF-000 * |36-M D-1.M-008-036/SF-000
42 * 137
13 D-87-001-136/SF-001 * |58 D-87-001-136/SF-001
14
15 *,%|CIE 15
16 Publications (Not Supplied, Publications (Not Supplied
17 Publications (Non Fournies) * [FED-STD-191 Publications (Non Fournies)
18
1) * JAATCC 6 * |JAATCC 6
20 Sealed Patterns
21| * |JAATCC 16 Patrons Réglementaires * |AATCC 16
22
2| * |[AATCC 94 DSSPM 253-02 SPS * JAATCC 94
24
251 * [AATCC 116 DSSPM 601-02 #* JAATCC 116
26
27| * |ASTM-E-308 DSSPM 666-15 #* |ASTM-E-308
28
29| * [CAN/CGSB-4.2 ¥ |CAN/CGSB-4.2
a0
a1 Textile Test Methods Textile Test Methods
a2 under CAN/CGSB-4.2 under CAN/CGSB-4.2
33 Méthodes d’Essai Textile Méthodes d'Essai Textile
34 sous CAN/CGSB-4.2 sous CAN/CGSB-4.2
as
38 *t,*z 4.1 *1,*3 4.1
s7) * [5.1-M # 15,1-M
] ® |6 * 16
39
40
DIND 2439 (11-2014)




.;l Nz?liuna] Defence DESIGN LISTES DES NO.- N
B Défense Nationale DATA LIST PLANS ET DESSINS
DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE ?:ﬁﬂg 4 gré 27
RE“PEE; B o INITIAL DATE REVISION REFERENGE INITIAL DATE ORIGINAL DATE 14-12-18
REVISION PARAPHE N® DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE
A CB 2015-07-21

COLUMN 1 REV COLUMM 2 REV COLUMN 3 REV

1¥" COLONNE 2% COLONNE 3% COLONNE
N IENCAEY ITEM 006 0.1-M
2| % [12.1-M NSN 8455-20-001-9264 12.1-M
a %, %14 ARTICLE 006 #5014
a |#,%]18.1 NNO 8455-20-001-9264 *2[18.1
5 * |19.1 19.1
6| * [20-M Publications (Supplied) 20-M
71 * |22 Publications (Fournies, 22
s | # [23-M 23-M
9 [%,%[24 D-LM-008-002/SF-001 1, %2124
w] * [29.1-M 1 129.1-M
1) * [36-M D-1.M-008-036/SF-000 36-M
1z * |37 37
13 % |58 D-87-001-136/SF-001 58
14
16 |*,,%:|CIE 15 1,%|CIE 15
1 Publications (Not Supplied,
17| % [FED-STD-191 . Publications (Non Fournies) FED-STD-191
18
19 * |AATCC 6
20 Sealed Patterns Sealed Patterns
21 Patrons Réglementaires * JAATCC 16 Patrons Réglementaires
22
23 DSSPM 253-02 SPS #* JAATCC 94 DSSPM 253-02 SPS
24
25 DSSPM 602-02 * IAATCC 116 DSSPM 609-05
26
27 DSSPM 666-15 * |JASTM-E-308 DSSPM 666-15
28
20 * |CAN/CGSB-4.2
30
31 Textile Test Methods
3z under CAN/CGSB-4.2
a3 Méthodes d’Essai Textile
34 sous CAN/CGSB-4.2
35
36 *r,*z 4.1
a7 # 15.1-M
38 L
39
40
DND 245% (11-2014)
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DESIGN

LISTES DES

m Défense Nationale DATA LIST PLANS ET DESSINS ”D""‘
DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE ?25:‘_{5 5 g; )
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
N DE REVISION PARAPHE N° DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21
COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV
1%" COLONNE 2% COLONNE 3° COLONNE
A ITEM 007 * [9.1-M ITEM 008
2 NSN 8455-20-001-9266 # 12.1-M NSN 8455-20-001-9267
3 ARTICLE 007 *,%|14 ARTICLE 008
4 NNO 8455-20-001-9266 #,%5]18.1 NNO 8455-20-001-9267
5 # 119.1
6 Publications (Supplied) #120-M Publications (Supplied,
7 Publications (Fournies) * 122 Publications (Fournies)
8 # 123-M
9 D-LM-008-002/SE-001 #1524 D-L.M-008-002/SF-001
10 *129.1-M
11 D-1.M-008-036/SF-000 * 136-M D-LM-008-036/SF-000
12 * 137
13 D-87-001-136/SF-001 * |58 D-87-001-136/SF-001
14
15 *[,*z CIE 15
16 Publications (Not Supplied) Publications (Not Supplied
17 Publications (Non Fournies) # |FED-STD-191 Publications (Non Fournies)
18
9] * |[AATCC6 1 JAATCC 6
20 Sealed Patterns
21| * |AATCC 16 Patrons Réglementaires # [AATCC 16
22
23} * |[AATCC 94 DSSPM 253-02 SPS * |AATCC 94
24
5| * JAATCC 116 DSSPM 610-05 * |JAATCC 116
26
27] * JASTM-E-308 DSSPM 666-15 #* JASTM-E-308
28
20| * |[CAN/CGSB-4.2 # JCAN/CGSB-4.2
30
31 Textile Test Methods Textile Test Methods
a2 wnder CAN/CGSB-4.2 under CAN/CGSB-4.2
33 Méthodes d’Essai Textile Méthodes d’Essai Textile
34 sous CAN/CGSB-4.2 sous CAN/CGSB-4.2
35
36 *l,*z 4.1 *l,*z 4.1
ar] * |5.1-M #[5.1-M
w) * |6 16
39
40

DD

450 (11-2011)
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DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE ?EEEIE 6 g; 29
REva?iDogJ REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE 14-12-18
REVISION PARAPHE N° DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE
A CB 2015-07-21

COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV

15% COLONNE 2° COLOMNE 3° COLONNE
i KN ITEM 009 % |2
2] * |12.1-M NSN 8455-20-001-9273 ) 123-M
3 [®,%]14 ARTICLE 009 # 125.1
4 1%,%]18.1 NNO 8455-20-001-9273 * 29.1-M
s | % [19.1 # 31
s | * [20-M Publications (Supplied, w137
71 % |22 Publications (Fournies, # 41-M
s | % [23-M % |45-M
9 [%,%|24 D-LM-008-036/SF-000 * I51.1
o] ® [29.1-M
1) % [36-M D-87-001-136/SF-001
12| * |37 Sealed Patterns
3] % |58 Patrons Réglementaires
14 Publications (Not Supplied,
15 | %% |CIE 15 Publications (Non Fournies) DCGEM 1341-85  SPS
16
17} * |FED-STD-191 * JAATCC 16 DCGEM 278-86 SPS
18
19 # JAATCC 94 DSSPM 615-05
20 Sealed Patterns
21 Patrons Réglementaires * |CAN/CGSB-4.2
22
23 DSSPM 253-02 SPS Textile Test Methods
24 tinder CANCGSB-4.2
25 DSSPM 611-05 Méthodes d’Essai Textile
2 sous CAN/CGSB-4.2
27 DSSPM 666-15
28 *l,*z 4.1
29 # [5.1-M
30 * 16
3 * 19.1-M
32 # 112.1-M
a3 ig 2 14
34 1,*2 18.1
35 * 119.1
36 #20-M
a7 # 21-M
g
39
40
DND 2499 (11-2014)




Fra National Defence DESIGN LISTES DES .
I*I Défense Nationale DATA LIST PLANS ET DESSINS e
DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE ggﬁﬁ'{ﬁ‘ ? EE 22
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
N° DE REVISION PARAPHE N° DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21
COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV
1% COLONNE 2° COLONNE 3% COLONNE

i ITEM 010 ¥ 22 ITEM 011

2 NSN 8455-20-001-9274 * 123-M NSN 8455-20-001-9275

3 ARTICLE 010 # 125.1 ARTICLE 011

4 NNO 8455-20-001-9274 # 129.1-M NNO 8455-20-001-9275

5 # 131

8 Publications (Supplied * 137 Publications (Supplied)

7 Publications (Fournies # 41-M Publications (Fournies

8 # 45-M

9 D-LM-008-036/SF-000 * 1511 D-L.M-008-036/SF-000

10

11 D-87-001-136/SF-001 D-87-001-136/SF-001

12 Sealed Patterns

13 Patrons Réglementaires

14 Publications (Not Supplied, Publications (Not Supplied
15 Publications (Non Fournies DCGEM 1341-85 SPS Publications (Non Fournies)
16 .

7] * |JAATCC 16 DCGEM 278-86 SPS * |AATCC 16

18

18] * |[AATCC 94 DSSPM 616-05 * JAATCC %4

20

21| # |CAN/CGSB-4.2 * JCAN/CGSB-4.2

22

23 Textile Test Methods Textile Test Methods

24 under CAN/CGSB-4.2 under CAN/CGSB-4.2

25 Méthodes d’Essai Textile Méthodes d’Essai Textile
26 sous CAN/CGSB-4.2 sous CAN/CGSB-4.2

27

28 *1,*1 4.1 *,%4.1

) * |5.1-M * 15.1-M

ol * |6 * 16

st % [9.1-M # 9.0-M

) % |12.1-M # [12.1-M

a3 | *,%|14 1, %14

34 |*,%18.1 *,5118.1

sl % 19.1 *119.1

| * |20-M o 120-M

ar| * 21-M * 21-M

38

39

40
DD 2499 (11-2014)
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Hind Défense Nationale DATA LIST PLANS ET DESSINS
DDL-8486-151984 Rev A
GONTINUATION SHEET SUITE g?ﬁﬁj_s 8 g; 79
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
N° DE REVISION PARAPHE N DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21
COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV
157 COLONNE 2° COLONNE 3° COLONNE
4 * 122 ITEM 012 * |22
2| * [23-M NSN 8455-20-002-1617 * 23-M
3| * |25.1 ARTICLE 012 * 125.1
40 % |129.1-M NNO 8455-20-002-1617 *129.1-M
s| % 31 * 31
s | * [37 Publicaiions (Supplied, # 137
T h @dI-M Publications (Fournies) # |41-M
a | * [45-M * [45-M
s ) * |51.1 D-L.M-008-036/SF-000 * |51.1
10
1 D-87-001-136/SF-001
12 Sealed Patterns Sealed Patterns
13 Patrons Réglementaires Patrons Réglementaires
14 Publications (Not Supplied,
15 DCGEM 1341-85 SPS Publications (Non Fournies) DCGEM 1341-85 SPS
16
17 DCGEM 278-86 SPS * |[AATCC 16 DCGEM 278-86 SPS
18
19 DSSPM 617-05 * |AATCC 94 DSSPM 667-05
20
21 # |CAN/CGSB-4.2
22
23 Textile Test Methods
24 under CAN/CGSB-4.2
25 Méthodes d’Essai Textile
2 sous CAN/CGSB-4.2
27
28 *, %1
20 * 15.1-M
30 * 16
a1 *19.1-M
a2 #o12.1-M
33 *1 *2 1.4
34 *l,*z 18.1
5 * [19.1
36 *120-M
a7 * 121-M
38
3g
40

DD 2459 (11-2014)




I*I National I)eljence DESIGN LISTES DES NO. - N°
Rcipeise Natiorale DATA LIST PLANS ET DESSINS
DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE ggsﬂE 9 gé 22
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
N° DE REVISION PARAPHE N° DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21
COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV
1% COLONNE 2" COLONNE 3° COLONNE
i ITEM 013 * |22 ITEM 014
2 NSN 8455-20-002-1618 # [23-M NSN 8455-20-002-1619
3 ARTICLE 013 * 125.1 ARTICLE 014
4 NNO 8455-20-002-1618 *129.1-M NNO 8455-20-002-1619
5 * 31
6 Publications (Supplied) #* |37 Publications (Supplied)
7 Publications (Fournies, * 41-M Publications (Fournies,
8 * |45-M
] D-LM-008-036/SF-000 # [51.1 D-LM-008-036/SF-000
10
11 D-87-001-136/SF-001 D-87-001-136/SF-001
12 Sealed Paiterns
13 Patrons Réglementaires
14 Publications (Not Supplied, Publications (Not Supplied)
15 Publications (Non Fournies) DCGEM 1341-85 SPS Publications (Non Fournies)
16 '
7] * |[AATCC 16 DCGEM 278-86 SPS * |[AATCC 16
18
1w * [AATCC 94 DSSPM 668-05 * JAATCC 94
20
21| * |[CAN/CGSB-4.2 # |CAN/CGSB-4.2
22
23 Textile Test Methods Textile Test Methods
24 under CAN/CGSB-4.2 under CAN/CGSB-4.2
25 Méthodes d’Essai Textile Méthodes d’Essai Textile
26 sous CAN/CGSB-4.2 sous CAN/CGSB-4.2
27
28 I?1,’5‘2 4,1 *l,*z 4,1
) % |5.1-M 15 -M
o] % |6 16
) = [9.01-M * 19.1-M
a2l * [12.1-M * |12.1-M
aa | *,,%|14 *,% (14
34 $I,$l 18.1 *:,*1 18.1
s * |19.1 *119.1
s % 120-M #120-M
st % 21-M * 121-M
38
39
40
DND 2499 (11-2014)




Iil National Defence DESIGN LISTES DES -
Défense Nationale DATA LIST PLANS ET DESSINS
) DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE ﬁ:ﬁleiE 10 g; 2
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
N° DE REVISION PARAPHE N° DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21

COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV

1% COLONNE _ 2° COLONNE 3° COLONNE
g A j22 ITEM 015 * 22
2 | # [23-M NSN 8455-20-002-4524 # [23-M
a ] *® [25.1 ARTICLE 015 * 1251
41 * [29.1-M NNO 8455-20-002-4524 # 129.1-M
5 # 131 # 31
s | * |37 Publications (Supplied, * |37
7] 4I-M Publications (Fournies) * |41-M
s | *i |[45-M * 145-M
s ] A |51.1 D-L.M-008-036/SF-000 * 511
10
1 D-87-001-136/SF-001
12 Sealed Patterns Sealed Patterns
13 Patrons Réglementaires . Patrons Réglementaires
14 Publications (Not Supplied,
15 DCGEM 1341-85 SPS Publications (Non Fournies, DSSPM 281-01 qPS
18
17 DCGEM 278-86 SPS * |[AATCC 16 DSSPM 694-05
18
19 DSSPM 669-05 # |[AATCC 94
20
21 * |CAN/CGSB-4.2
22
23 Textile Test Methods
24 under CAN/CGSB-4.2
25 Méthodes d'Essai Textile
26 sous CAN/CGSB-4.2
27
28 L5410
20 * 15.1-M
30 * 16
a1 # 19.1-M
32 * 12.1-M
33 152 14
34 1, % |18.1
35 *. [19:1
36 * [20-M
a7 * 121-M
38
39
40

DHD

499 (11-2014)




I_*_ National Defence DESIGN LISTES DES B
Défense Nationale DATA LIST PLANS ET DESSINS
DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE ?g&lﬂe 1 g: 2
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
N° DE REVISION PARAPHE N’ DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21
COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV
1" COLONNE 2° COLONNE 3° COLONNE
4 ITEM 016 * 122 ITEM 017
2 NSN 8455-20-002-4527 * [23-M NSN 8455-20-003-2126
3 ARTICLE 016 * 125.1 ARTICLE 017
4 NNO 8455-20-002-4527 # 129.1-M NNO 8455-20-003-2126
5 # 31
6 Publications (Supplied *# 37 Publications (Supplied,
7 Publications (Fournies) #* 41-M Publications (Fournies)
8 # |45-M
9 D-L.M-008-036/SF-000 # 51.1 D-LM-008-036/SF-000
10
11 D-87-001-136/SF-001 D-87-001-136/SF-001
12 Sealed Patterns
13 Patrons Réglementaires
14 Publications (Not Supplied, Publications (Not Supplied
15 Publications (Non Fournies) DSSPM 281-01 SPS Publications (Non Fournies)
16 )
17| * |[AATCC 16 DSSPM 601-06 # JAATCC 16
18
1] * |[AATCC 94 * JAATCC 94
20
21| # |[CAN/CGSB-4.2 * |CAN/CGSB-4.2
22
23 Textile Test Methods Textile Test Methods
24 under CAN/CGSB-4.2 under CAN/CGSB-4.2
25 Méthodes d'Essai Textile Méthodes d'Essai Textile
26 sous CAN/CGSB-4.2 sous CAN/CGSB-4.2
27
28 *l,*z 4.1 *l,*e 4.1
20 * |5.1-M * 15.1-M
30 *i () al *I 6
3t ] % 19.1-M *19.1-M
az| * [12.1-M * 12.1-M
33 | %,% |14 1,514
34 *l,*z 18.1 : *l,*x 18.1
asf * |19.1 * 19.1
s # |20-M ! * [20-M
7| % )21-M * 21-M
38
39
40
DN 2499 (11-2004)




III anll'onul Dell'ence DESIGN LISTES DES NO.-N®
Sl Défense Nationalo DATA LIST PLANS ET DESSINS
) DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE 2:55.15 12 (DJ:E 2
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
N° DE REVISION PARAPHE N° DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21
COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV
1% COLONME 2F COLONNE 3° COLONNE
b ITEM 018 22
2 | * |23-M NSN 8455-20-003-3603 23-M
3] " 251 ARTICLE 018 25.1
N ENTREY NNO 8455-20-003-3603 29.1-M
51 * |31 31
s | * |37 Publications (Supplied) 37
7| % [41-M Publications (Fournies) 41-M
s | * [45-M . 45-M
s | * |51.1 D-LM-008-036/SF-000 51.1
10
1 D-87-001-136/SF-001
12 Sealed Patterns Sealed Patterns
13 Patrons Réglementaires Patrons Réglementaires
14 Publications (Not Supplied
15 DCGEM 278-86 SPS Publications (Non Fournies) DSSPM 281-01 SPS

17 DSSPM 601-07 #* JAATCC 16 DSSPM 636-07
18

19 # JAATCC 94

20

21 # |CAN/CGSB-4.2

22

23 Textile Test Methods
24 under CAN/CGSB-4.2
26 Méthedes d’Essai Textile
26 sous CAN/CGSB-4.2
27

28 *l,*z 4.1

20 5. 1-M

30 * 16

31 # 19.1-M

a2 # 12.1-M

33 #7114

34 *1,*2 18.1

35 * 19.1

36 # 20-M

a7 = 121-M

a8

39

40

DND 2499 (11-2014)




m anfonal Dell’ence DESIGN LISTES DES NO.-N°
Difenss Nationale DATA LIST ' PLANS ET DESSINS
DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE EEEE{E 13 g::‘ 2
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
N° DE REVISION PARAPHE N’ DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21
S o o
5 ITEM 019 * 122 ITEM 020
2 NSN 8455-20-003-3604 * [23-M NSN 8455-20-003-3605
3 ARTICLE 019 * 125.1 ARTICLE 020
4 NNO 8455-20-003-3604 *129.1-M NNO 8455-20-003-3605
5 131
5 Publications (Supplied) * 137 Publications (Supplied)
7 Publications (Fournies) # 41-M Publications (Fournies)
8 * 45-M
9 D-L.M-008-036/SF-000 i -1 9 | D-LM-008-036/SF-000
10
11 D-87-001-136/SF-001 D-87-001-136/SF-001
12 . Sealed Patterns
13 Patrons Réglementaires
14 Publications (Not Supplied) Publications (Not Supplied,
18 Publications (Non Fournies, DSSPM 281-01 SPS Publications (Non Fournies,
A6
17| * |[AATCC 16 DSSPM 637-07 * JAATCC 16
18
19 * [AATCC 94 * |AATCC 94
20
21| # |JCAN/CGSB-4.2 * |CAN/CGSB-4.2
2
23 Textile Test Methods Textile Test Methods
24 under CAN/CGSB-4.2 : under CAN/CGSB-4.2
25 Méthodes d’Essai Textile Méthodes d'Essai Textile
26 sous CAN/CGSB-4.2 sous CAN/CGSB-4.2
27
28 |*1,%204.1 #5041
2l * [5.1-M * |5.1-M
o] * |6 * 16
) % [9.0-M # 19.1-M
2] % |12.1-M *O12.1-M
33 *l,*z 14 ' *t,*a 14
aa |*,%:18.1 ' *,%,(18.1
35| * [19.1 *(19.1
| ¥ |20-M * 20-M
a7 #21-M # 21-M
38
39
40
DIND 2499 (11-2014)




l_*‘l National Defence DESIGN LISTES DES i

Défease Mationale DATA LIST PLANS ET DESSINS

DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE ?E&HE 4 & 2
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
N° DE REVISION PARAPHE N° DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21
COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV
1R COLONNE 2" COLONNE _ 3° COLONNE

22 ITEM 021 * [22

> 1 % 23-M NSN 8455-20-003-3606 * [23-M

1= s ARTICLE 021 * [25.1

40 * 129.1-M NNO §455-20-003-3606 *129.1-M

s | % |31 * 31

s * [37 Publications (Supplied) * 137

1= lai-m Publications (Fournies, * 41-M

8| % H45-M # 5-M

o] * |51.1 D-LM-008-036/SF-000 * |51.1

10

1 D-87-001-136/SF-001

12 Sealed Patterns Sealed Patterns

13 Patrons Réglementaires Patrons Réglementaires
14 Publications (Not Supplied

15 DSSPM 281-01 SpPs Publications (Non Fournies DSSPM 281-01 SPS
16

17 DSSPM 638-07 * JAATCC 16 DSSPM 639-07

18

19 * |AATCC 94

20

21 * |CAN/CGSB-4.2

2

23 Textile Test Methods

24 under CAN/CGSB-4.2

25 Méthodes d'Essai Textile

2 sous CAN/CGSB-4.2

27

2 #,%ald 1

29 * 15.1-M

30 * 16

31 * 19.1-M

a2 # 12.1-M

33 1,514

34 #,%18.1

35 # 119.1

6 * 20-M

37 1 [21-M

38

38

40
DND 2459 (11-2014)




Iil National I)cfcncc DESIGN LISTES DES NO. - N°
Deitense Nationale DATA LIST PLANS ET DESSINS
DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE ?Sﬁﬂs 15 E; 2
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
N° DE REVISION PARAPHE I° DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21
COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV
1** COLONNE 2° COLONNE 3" COLONNE

; ITEM 022 1|22 ITEM 023
2 NSN 8455-20-003-3607 # 123-M NSN 8455-20-003-3608
3 ARTICLE 022 * 1251 ARTICLE 023
4 NNO 8455-20-003-3607 * 129.1-M NNO 8455-20-003-3608
5 * 31
6 Publications (Supplied) # 137 Publications (Supplied,
7 Publications (Fournies) # 41-M Publications (Fournies.
8 * |[45-M
] D-LM-008-036/SF-000 ¥ 1511 D-LM-008-036/SF-000
10
11 D-87-001-136/SF-001 D-87-001-136/SF-001
12 Sealed Patterns
13 Patrons Réglementaires
14 Publications (Not Supplied) Publications (Not Supplied)
15 Publications (Non Fournies) DSSPM 281-01 SPS Publications (Non Fournies,
16
17| * |[AATCC 16 DSSPM 640-07 * |[AATCC 16
18
1| * |AATCC 94 * |[AATCC 94
20
21| * |CAN/CGSB-4.2 * |CAN/CGSB-4.2
22
23 Textile Test Methods Textile Test Methods
24 under CAN/CGSB-4.2 under CAN/CGSB-4.2
25 Méthodes d’Essai Textile Méthodes d'Essai Textile
26 sous CAN/CGSB-4.2 sous CAN/CGSB-4.2
27
28 |*1,%:14.1 %41
2] * |5.1-M 5 15.0-M
| * |6 #* 16
st * [9.1-M * ]9.1-M
2| * [12.1-M * (12.1-M
33 | *,%|14 1,514
34 | *1,%2|18.1 #,%]18.1
as) * [19.1 * 19.1
s | * 20-M * |20-M
ar | # |21-M *121-M
a8
a8
[ 40

DIND 2459 (11-2014)




DESIGN

I_*_I Nntfonﬂl Dcfence LISTES DES NO.-N*
T Défense Nationale DATA LIST PLANS ET DESSINS
DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE ﬁ:ﬁi{_e ] 6 g: 22
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
N° DE REVISION PARAPHE N° DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21

COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV

15" COLONNE 25 COLONNE 3° COLONNE
1+ B2 ITEM 024 * |2
2| * |23-M NSN 8455-20-003-9116 # [23-M
s * |25.1 ARTICLE 024 * 125.1
1= oM NNO 8455-20-003-9116 * [29.1-M
5 * 31 * 131
o | % jp7 Publications (Supplied) % 37
" ENITEY Publications (Fournies) * 41-M
s | " |45-M 1 [45-M
o * |51.1 D-LM-008-036/SF-000 * |51.1
10
11 D-87-001-136/SF-001
12 Sealed Patterns Sealed Patterns
13 Patrons Réglementaires Patrons Réglementaires
14 Publications (Not Supplied)
15 DSSPM 281-01 SPS Publications (Non Fournies, DCGEM 1341-85 SPS
16
17 DSSPM 641-07 * [AATCC 16 DSSPM 314-05
18
19 * |JAATCC 94 DSSPM 605-08
20
21 # |CAN/CGSB-4.2
22
23 Textile Test Methods
24 under CAN/CGSB-4.2
26 Méthodes d'Essai Textile
25 sous CAN/CGSB-4.2
27
28 *1,*2 4.1
29 * 15.1-M
a0 * 16
31 #19.1-M
32 # 112.1-M
a3 152 14
a4 *l,*z 18.1
35 * [19.1
36 # 120-M
ar *1 21-M
38
39
40 Il
DND 2499 (11-2014)




I—*I National I)efencc DESIGN LISTES DES O
Eitlesc Mutionnk: DATA LIST PLANS ET DESSINS
DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE E:SEIE 17 g;_ 27
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
N° DE REVISION PARAPHE N° DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21
COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV
1" COLONNE 25 COLONNE 3° COLONNE
. ITEM 025 v [9.1-M ITEM 026
2 NSN 8455-20-004-6862 1 |12.1-M NSN 8455-20-005-3829
3 ARTICLE 025 *,%|14 ARTICLE 026
4 NNO 8455-20-004-6862 *,%(18.1 NNO 8455-20-005-3829
5 #* 119.1
5 Publications (Supplied #*120-M Publications (Supplied)
7 Publications (Fournies, * 22 Publications (Fournies,
8 * 123-M
g D-LM-008-002/SF-001 *,%24 D-LM-008-036/SF-000
10 1 [29.1-M
gl D-1.M-008-036/SF-000 # [36-M D-87-001-136/8F-001
12 * |37
13 D-87-001-136/SF-001 * 158
14 Publications (Not Supplied)
15 *,%|CIE 15 Publications (Non Fournies)
16 Publications (Not Supplied,
17 Publications (Non Fournies * [FED-STD-191 # JAATCC 16
18
1] * |AATCC 6 * JAATCC 94
20 Sealed Patterns
21 = [AATCC 16 Patrons Réglementaires ¥ |CAN/CGSB-4.2
22
2] * [AATCC 94 DSSPM 253-02 SPS Textile Test Methods
24 under CANSCGSB-4.2
) * |AATCC 116 DSSPM 634-09 Méthodes d’Essai Textile
26 sous CAN/CGSB-4.2
27| % |[ASTM-E-308 DSSPM 666-15
28 :,*1 4.1
29| * |CAN/CGSB-4.2 # 15 1-M
30 16
31 Textile Test Methods - # 19.1-M
32 under CAN/CGSB-4.2 * 12.1-M
33 Méthodes d’Essai Textile L[4
34 sous CAN/CGSB-4.2 1,%2[18.1
35 * 119.1
38 | #%,%04.1 #120-M
s * |5.1-M #21-M
]l * |6
a9
40
DND 2499 (11-2014)




III National Dcfenl:c DESIGN LISTES DES NO, - N°
o Deéfense Nationale DATA LIST PLANS ET DESSINS
DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE ?ESEIE l 8 gIE 22
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
N° DE REVISION PARAPHE N° DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21
COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 : REV
1%F COLOMNE 2° COLONNE 3° COLONNE
S R2 ITEM 027 * |22
2| * 23-M NSN 8§455-20-005-3830 # [23-M
s | % [25.1 ARTICLE 027 * 125.1
41 % [29.1-M NNO 8455-20-005-3830 # [29.1-M
5 * 131 # 131
s | * 37 Publications (Supplied * 137
7| * [41-M Publications (Fournies) * [41-M
s | * [45-M # o 145-M
s | * |51.1 D-LM-008-036/SF-000 * 151.1
10
11 D-87-001-136/SF-001
12 Sealed Patterns Sealed Patterns
13 Patrons Réglementaires Patrons Réglementaires

Publications (Not Supplied)

15 DCGEM 1341-85 SPS Publications (Non Fournies) DCGEM 1341-85 SPS
16

17 DCGEM 278-86 SPS # JAATCC 16 IDCGEM 278-86 SPS
18

19 DSSPM 625-10 * JAATCC 94 DSSPM 626-10
20

21 # |CAN/CGSB-4.2

22

23 Textile Test Methods

24 under CAN/CGSB-4.2

25 Méithodes d’Essai Textile

26 sous CAN/CGSB-4.2

27

28 =e‘1,’9‘2 4.1

29  15.1-M

30 * 16

31 # 19.1-M

32 #* 12.1-M

33 1 ,*1 14

34 *:,*z 18.1

35 * 19.1

36 = 120-M

a7 * 21-M

38

39

40

DDy 2459 (11-2014)




I;I National Dcf_‘cncc DESIGN LISTES DES NO. - N?
Dbfease Nammnle DATA LIST PLANS ET DESSINS
DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE ﬁgﬁﬂs 19 3; 2
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
N’ DE REVISION PARAPHE N’ DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21
COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV
1%% COLONNE 2" COLONNE 3° COLONNE

; ITEM 028 * 22 ITEM 029

2 NSN 8455-20-005-3831 *123-M NSN 8455-20-008-1994

3 ARTICLE 028 * 125.1 ARTICLE 029

4 NNO 8455-20-005-3831 #129.1-M NNO 8455-20-008-1994
5 31

6 Publications (Supplied) 37 Publications (Supplied,

7 Publications (Fournies # d1-M Publications (Fournies)
8 * |[45-M

9 D-LM-008-036/SF-000 * |51.1 D-LM-008-002/SF-001

10

11 D-87-001-136/SE-001 D-1.M-008-036/SF-000

12 Sealed Patterns

18 Patrons Réglementaires D-87-001-136/SE-001

14 Publications (Not Supplied, .

15 Publications (Non Fournies DCGEM 1341-85 SPS

16 Publications (Not Supplied,
17| * |[AATCC 16 IDCGEM 278-86 SPS Publications (Non Fournies
18

19] * JAATCC 94 DSSPM 627-10 * |AATCC6

20

21| #* |CAN/CGSB-4.2 * |[AATCC 16

22 .

23 Textile Test Methods # JAATCC 94

2% under CAN/CGSB-4.2

25 Méthodes d’Essai Textile * |[AATCC 116

26 sous CAN/CGSB-4.2

27 * |ASTM-E-308

28 *l,*! 4.1

2 * [5.1-M * |CAN/CGSB-4.2

) * |6

st % 19.1-M Textile Test Methods

a2 ® [12.1-M under CAN/CGSB-4.2

a3 |*, %14 Méthodes d’Essai Textile
a4 | *1,%5[18.1 sous CAN/CGSB-4.2

s ) #1191

x| * |20-M *1,*2 4.1

a7 % [21-M * 15.1-M

38 # 16

39

40
DMD 2499 (11-2014)




I;I National Defence DESIGN LISTES DES i
fhgadl Défense Nationale DATA LIST PLANS ET DESSINS
: DDL-8486-151984 Rev A
CONTINUATION SHEET SUITE §:5FLTLE 20 g; 2
REVISION REFERENCE INITIAL DATE REVISION REFERENCE INITIAL DATE ORIGINAL DATE
N° DE REVISION PARAPHE N° DE REVISION PARAPHE DATE INITIALE 14-12-18
A CB 2015-07-21
COLUMN 1 REV COLUMN 2 REV COLUMN 3 REV
15% COLONNE 2° COLONNE 3F COLONNE
A F91-M ITEM 030 * 19.1-M
2| % 12.1-M NSN 8455-20-008-1996 * [12.1-M
s [#,%]14 ARTICLE 030 *1,%2|14
4 [*,%]18.1 NNO 8455-20-008-1996 #,%:(18.1
s | * |19.1 * [19.1
s | * [o-M Publications (Supplied *120-M
7| %[22 Publications (Fournies * |22
a | * [23-M # 123-M
s |*,% (24 D-LM-008-002/SF-001 1,%:124
o] * 29.1-M * 129.1-M
1] * |36-M D-LM-008-036/SF-000 * 136-M
2] * |37 * 137
3] * |58 D-87-001-136/SF-001 * |58
14
15 | *,%|CIE 15 1, *%[CIE 15
18 Publications (Not Supplied
7] * |[FED-STD-191 Publications (Non Fournies) * [FED-STD-191
18
19 #* [AATCC 6
20 Sealed Patterns Sealed Patterns
21 Patrons Réglementaires # JAATCC 16 Patrons Réglementaires
2
23 DSSPM 259-01 SPS * |[AATCC 94 DSSPM 259-01 SPS
24
25 DSSPM 746-12 * |AATCC 116 DSSPM 746-12
28
27 DSSPM 747-12 * |ASTM-E-308 DSSPM 747-12
28
20 DSSPM 741BB-12 # |CAN/CGSB-4.2 DSSPM 600B-13
30
3 Textile Test Methods
a2 under CAN/CGSB-4.2
a3 Méthodes d’Essai Textile
34 sous CAN/CGSB-4.2
35
36 *l,*l 4.1
a7 # 15.1-M
38 o6
39
40
TRATD 2499 (11-2014)




m National Defence DESIGN LISTES DES HOCEN®
Défense Naticuale DATA LIST PLANS ET DESSINS
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I*l National Défense
Defence nationale
SPECIFICATION
FOR
MARKING
FOR

STORAGE AND SHIPMENT

1. SCOPE

1.1 Scope. This specification covers the
requirements of the Canadian Forces for the
uniform marking for storage and shipment of all
military supplies and equipment except petroleum
products, explosives, and items of subsistence.
It supplements but does not supersede any
markings contained in commodity specifications
or required by regulations governing carriers.
Exterior colour, code or other markings not
contained herein shall be as specified in
packaging specifications or contract.

1.2 Marking. Marking in accordance with
U.S. Military Standard MIL-STD-129 for items
marked in the United States, or in accordance
with U.K. Ministry of Defence Specification DEF
1234 for items marked in the United Kingdom,
is acceptable in lieu of the requirements of this
specification provided that the full NATO stock
number, including country of origin of the stock
number is used. However, marking in accordance
with this specification is acceptable, irrespective
of country of origin.

D-LM-008-002/SF-001
1991-08-01
SUPERSEDES/REMPLACE
D-LM-008-002/SF-001
1987-09-30

SPECIFICATION
POUR
_ MARQUAGE DES ARTICLES
A ENTREPOSER OU A EXPEDIER

1. PORTEE

1.1 Portée. Cette norme présente les
exigences des Forces canadiennes en ce qui
a trait au marquage des fournitures et du matériel
militaires qui doivent étre entreposés ou expédiés,
exception faite des produits pétroliers, des
explosifs et des vivres. Les marques prescrites ici
s'ajoutent a celles que prévoient les spécifications
des produits ou les réglements de transport; elles
ne s’y substituent pas. Les couleurs extérieures,
les codes ou les autres marques non décrits ici
seront conformes aux normes d’emballage ou aux
dispositions du contrat.

1.2 Marquage.Les marques faites aux Etats-
Unis en conformité avec la norme militaire
américaine MIL-STD-129 et les marques faites au
Royaume-Uni en conformité avec la norme DEF
1234 du ministére de la Défense du Royaume-Uni
pourront étre acceptées pourvu que le numéro de
nomenclature OTAN soit indiqué au long, pays
d’origine compris. Les marques prévues ici sont
cependant partout acceptables, quel que soit le
pays d’origine des articles.

OPI/BPR: DSRO/DA(RE)

Issued on Authority of the Chief of the Defence Staff
Publiée avec l'autorisation du Chef d'état-major de la Défense
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Canada
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1.2.1 Unauthorized markings. No markings,
other than those specified or permitted in this
specification, shall be placed on any container
unless authorization is obtained from the Quality
Assurance/Inspection Authority designated on
the contract. Unauthorized markings may
be obliterated using paint conforming to
Canadian Government Specifications Board
(CGSB) Specification 1.47-M89.

1.2.2 Standard symbology for bar coding.
Appendix 3 outlines the requirements for bar
coding.

1.2.3 Dangerous goods. Interior packages
and shipping containers enclosing materials
defined as dangerous goods in accordance with
the Transportation of Dangerous Goods Act, the
Transportation of Dangerous Goods Regulations,
Part 1 and/or the Hazardous Products Act, shall
be marked in accordance with these acts and
regulations.

1.2.4 Classified material. Marking shall be
as specified on the contract when classified
material is being shipped.

1.3 Abbreviations. Abbreviations authorized
for use in this specification are listed in Appendix
1.

1.4 Materials

1.4.1 Supplementary specifications. Any
material or method used in connection with this
specification shall conform to the requirements
of the relevant specification for the material
or method as listed in applicable documents.
Specifications or information about these
materials may be obtained from the Quality
Assurance/Inspection Authority.

1.4.2 Non-specification materials. Any ma-
terial may be used when permitted by the Quality
Assurance/Inspection Authority designated on
the contract.

2; APPLICABLE DOCUMENTS

2:1 Applicable documents. The following
documents form part of this specification to the
extent specified herein.

1.2.1 Marques non autorisées. A moins
d’autorisation expresse des instances d’inspec-
tion désignées au contrat, nulle autre marque que
celles que prévoit ou autorise cette norme ne doit
figurer sur un contenant. Les marques non auto-
risées peuvent étre masquées avec une peinture
conforme a la norme 1.47-M89 de I'Office des
normes générales du Canada (ONGC).

1.2.2 Codes a bétonnets standard. Les
exigences relatives aux codes a batonnets sont
présentées a I'appendice 3.

1.2.3 Marchandises dangereuses.Les conte-
nants intérieurs et les contenants d'expédition
qui renferment des marchandises dangereuses,
au sens qu’en donnent la Loi sur le transport des
marchandises dangereuses, le Réglement sur le
transport des marchandises dangereuses et la Loi
sur les produits dangereux, doivent étre marqués
en conformité avec les dispositions de ces textes
législatifs.

1.2.4 Matériel classifié.Les contenants
d'expédition du matériel classifié doivent étre
marqués conformément aux dispositions des con-
trats.

1.3 Abréviations. Les abréviations auto-
risées en vertu de cette norme sont présentées a
"appendice 1.

1.4 Matériaux

1.4.1 Autres normes. Les matériaux ou
les méthodes utilisés dans [‘application des
exigences de cette norme doivent étre conformes
aux normes données dans les documents utiles.
On pourra obtenir ces normes ainsi que des
renseignements sur les matériaux utilisés aupreés
des instances d’inspection.

1.4.2 Matériaux ne faisant pas l'objet de
normes.Les matériaux peuvent tous étre utilisés,
pourvu qu’'ils aient été autorisés par les instances
d'inspection désignées au contrat.

2. DOCUMENTS PERTINENTS

2.1 Documents pertinents. Les documents
suivants font partie de la présente description
dans la mesure indiquée dans les présentes.

This documentation has been reviewed by the technical
authority and does not contain controlled goods. Disclosure
notices and handling instructions originally received with the
document shall continue to apply.

Cette documentation a été révisée par l'autorité technique et
ne contient pag des marchandises contrélées. Les avis de
divulgation et les instructions de manutention regues
originalement doivent continuer de s’appliquer.

NOTICE

AVIS




SPECIFICATIONS AND STANDARDS

D-LM-008-001/SF-001 Methods of Packaging

MIL-STD-129 Marking for Shipment
and Storage
FED-STD-123 Marking for Domestic

Shipment (Civil
Agencies)

2.2 Government documents

Transportation of Dangerous Goods Act and
Transport of Dangerous Goods Regulations, Part
1

Hazardous Products Act

A-A-208 Ink, Marking, Stencil
Opaque

A-A-1588 Paint, Stencil

MMM-A-179 Adhesive, Label, Paper

TT-L-26 Lacquer, Clear, Interior
and Exterior

49CFR Code of Federal

Regulations
(Transportation)

Copies of this specification and the above
documents may be obtained from the Department
of National Defence, Ottawa, Ontario, K1A 0K2,
Attention: DPGS 3-6.

2.3 Other publications. The following
documents form part of this specification to
the extent specified herein.

Canadian Standards Association,
178 Rexdale Boulevard,
Rexdale, Ontario, MO9W 1R3

CAN/CGSB-1.47-M89
1-GP-71

Paint, Obliterating

Methods of Testing
Paints and Pigments

D-LM-008-002/SF-001

SPECIFICATIONS ET NORMES
D-LM-008-001/SF-001 Méthodes d’'emballage

MIL-STD-129 Marquage des articles
a expédier ou a
entreposer

FED-STD-123 Marquage a des fins

de transport intérieur
(organismes civils)

2.2 Documents du gouvernement

Loi sur le transport des marchandises
dangereuses et réglement sur le transport des
marchandises dangereuses

Loi sur les produits dangereux

A-A-208 Encre opaque de
marquage au pochoir

A-A-1588 Peinture a pochoir

MMM-A-179 Etiquettes de papier
adhésives

TT-L-26 Laque, clair, intérieur et
extérieur

49CFR Code de la législation

fédérale (transports)

On peut obtenir des copies de la présente
description ainsi que les documents cités ci-
dessus auprés du ministére de la Défense
nationale, Ottawa (Ontario) K1A OK2, a I'attention
de: DSEG 3-6.

2.3 Autres publications. Les documents
suivants font partie de la présente description
dans la mesure indiquée dans les présentes.

Canadian Standards Association,
178 Rexdale Boulevard,
Rexdale, Ontario, MO9W 1R3

CAN/ONGC-1.47-M89 Peinture de masquage

1-GP-71 Méthodes d'essai
des peintures et des

pigments
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6.15M Tags
Shipping/Identification

43-GP-3 Tape, Adhesive,
Pressure Sensitive,

Water Resistant

3. REQUIREMENTS

3.1 Methods of marking

3.2 Bar code.Markings in the standard bar
code symbology, as described at Appendix 3,
shall be applied to unit, intermediate and shipping
containers, where required by container marking
requirements of this specification.

3.3  Legibility

3.3.1 All markings shall be as large as
possible, consistent with the space available,
but lettering shall not be over 76 mm (3.0 in.) in
height.

3.3.2 Marking shall be accomplished by the
use of labels, stamping, stencilling, mechanical
printing, typing, or tagging, dependent upon the
size of space available.

3.3.3 Lettering shall be applied by stencilling,
mechanical printing or typing, dependent upon
the size of space available.

334 When authorized, hand printing in
capital letters may be permitted provided that
the lettering is uniform and legible.

3.35 Printing inks and dyes shall be fade
resistant. Markings applied by means of
printing inks and dyes shall be clearly legible
after 48-hours exposure in a weatherometer, in
acgordance with Method 122.2 of Specification
1-GP-71.

3.3.6 Colour of markings shall be black except
that on surfaces where black is not legible, the
colour shall be one which provides a definite
contrast.  Yellow or white lettering shall be
applied over lustreless olive drab colour on metal
drums.

6.15M Etiquettes volantes
d’expédition et
d'identification

43-GP-3 Ruban autocollant

imperméable

3. EXIGENCES

3.1 Méthodes de marquage

3.2 Code a batonnets. Quand cette norme
I'exige, les contenants unitaires, les contenants
intermédiaires et les contenants d'expédition
doivent porter un code a batonnets standard
conforme 3 la description qui en est donnée a
I'appendice 3.

3.3 Lisibilité

3.3.1 Les marques doivent &tre aussi grandes
que possible, compte tenu de I'espace disponible.
Les lettres ne doivent cependant pas faire plus
de 76 mm (3 po) de hauteur.

3.3.2 Le marquage doit se faire a l'aide
d'étiquettes ou de timbres, au pochoir, par
impression mécanique ou a la machine a écrire,
compte tenu de l'espace disponible.

3.3.3 Le lettrage doit se faire au pochoir, par
impression mécanique ou 3 la machine a écrire,
compte tenu de I'espace disponible.

3.34 On pourra également tracer des lettres
majuscules a la main pourvu qu'elles soient
uniformes et lisibles et qu'on en ait obtenu
I"autorisation.

3.3.5 Les teintures et les encres d'imprimerie
doivent résister a la lumiére. Les marques faites
avec des teintures et des encres d'imprimerie
doivent étre clairement lisibles aprés avoir
été traitées pendant 48 heures avec un
appareil d’exposition aux agents atmosphériques,
conformément a la méthode 122.2 de la norme
1-GP-71.

3.3.6 Les marques doivent étre de couleur
noire, sauf sur les surfaces ou le noir ne serait
pas lisible, auguel cas on choisira des couleurs
contrastées. Sur les barils de métal, le lettrage
sera jaune ou blanc, sur fond gris olivatre mat.



3.3.7 Printing may be utilized at the option of
the contractor. Printed markings may be applied
on all interior and exterior containers.

3.3.8 Old markings which are not applicable
may be obliterated using paint conforming to
CAN/CGSB-1.47-M889.

3.4 Labels

341 Markings shall be applied to the label by
machine printing, typing or stencilling. Carbon
paper impressions will not be permitted.

3.4.2 Labels shall be secured by means of
water resistant adhesive conforming to MMM-A-
179. Pressure-sensitive labels may be used on
containers other than wood.

343 When labels are secured to scrim-
backed materials by means of pressure-sensitive
water-resistant transparent tape conforming to
43-GP-3, the tape shall completely encircle the
packed item.

3.5 Stencils

3.5.1 Stencilling of porous or nonporous
surfaces shall be accomplished by brushing,
rolling, or spraying a sharply cut stencil with
stencilling ink. Surfaces shall be clean and
smooth so that the markings will stand out
clearly.

3.5.2 Unless otherwise specified, black
stencilling ink shall be used for light-coloured
surfaces and white stencilling ink for dark-
coloured surfaces. Ink shall conform to A-A-208
for porous and nonporous surfaces. Stencil
lacquer shall conform to TT-L-26.

3.6 Tags

3.6.1 Tags shall conform to 6.15M and shall
be mechanically printed or typed.

3.6.2 Tags shall be securely affixed to wooden
surfaces by stapling, tacking, or nailing. A
minimum of four fasteners shall be used. Staples,
tacks, or nails shall not protrude through the
container walls.

D-LM-008-002/SF-001

3.3.7 L'entrepreneur peut également choisir
d'imprimer les marques; celles-ci peuvent |'étre
sur tous les contenants intérieurs et extérieurs.

3.3.8 Les anciennes marques qui sont
devenues inutiles peuvent étre masquées avec
une peinture conforme & la norme CAN/ONGC-
1.47-MB9.

3.4 Etiquettes

3.4.1 Les étiquettes doivent &tre imprimées
mécaniquement ou marquées a la machine a
écrire ou au pochoir. L'utilisation de papier
carbone n’est pas autorisée.

3.4.2 Les étiquettes doivent étre fixées a I'aide
d‘un adhésif imperméable, conforme a la norme
MMM-A-179. Les étiquettes autocollantes ne
doivent pas étre appliquées sur les contenants de
bois.

3.4.3 Si une étiquette est apposée sur un
matériau & dos de canevas léger 3 l'aide d'un
ruban autocollant, transparent et imperméable
qui est conforme 3 la norme 43-GP-3, le ruban
doit encercler complétement 'article emballé.

356 Pochoirs

3.5.1 Le marquage au pochoir des surfaces
poreuses ou non poreuses doit se faire a la
brosse, au rouleau ou au pulvérisateur, avec un
pochoir bien découpé et de I'encre a pochoir. La
surface doit étre propre et lisse, de maniére que
les marques ressortent bien.

35.2 A moins d‘indication contraire, on
utilisera de I'encre a pochoir noire sur les surfaces
péles et de I'encre @ pochoir blanche sur les
surfaces foncées. L'encre appliquée sur les
surfaces poreuses et non poreuses doit étre
conforme a la norme A-A-208, et la laque a
pochoir, a la norme TT-L-26.

3.6 Etiquettes volantes

3.6.1 Les étiquettes volantes doivent étre
conformes a la norme 6.15M et imprimées
mécaniquement ou dactylographiées.

3.6.2 Les étiquettes volantes qui sont appli-
quées a une surface de bois doivent étre fixées
avec au moins quatre attaches (agrafes, punaises
ou clous). Les attaches ne doivent pas traverser
la paroi du contenant.
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3.6.3 When the method of affixing tags by
stapling, tacking, or nailing is impracticable, tags
shall be secured as follows:

(a) Wire ties shall be used when the wires will
not cause damage to the item.

(b) Strong twine ties may be used when
possible damage to the items would result from
the use of wire.

(c) Twine may be used for small identification
tags in interior packs.

(d) Tags used in the marking of shipping
containers shall be waterproofed after markings
have been applied, by spraying or brushing with
water-resistant label adhesive or clear lacquer
conforming to TT-L-26.

3.7 Marking of interior containers. There
are four types of required markings:

(a) |dentification markings.

(b) Preservation markings.

(c) Shelf life markings.

(d) Special markings.

< 1o | Identification markings. Unless

otherwise specified, the following information
shall appear on the interior packages (unit packs
and intermediate containers) in the order listed
(see Figures 1 and 2):

(a) NATO stock number (in standard bar code
symbology as per Appendix 3).

(b) Nomenclature, including serial number
when applicable.

(c) Quantity/Unit of Issue.
(d) Protection and date markings.

(e) Contract serial number (as shown on the
contract; see Appendix 2).

()  Special markings.

Note: When specified or permitted, identification
markings may be omitted from commercially
identified items in dispensing containers, eg,
shoe polish, baking soda, cleaner.

3.6.3 S’il n'est pas possible de fixer une
étiquette volante 3@ un contenant au moyen
d’agrafes, de punaises ou de clous, on procédera
comme suit:

(a) Utiliser un lien de métal si celui-ci ne risque
pas d’endommager [‘article.

(b) Utiliser de la ficelle forte si un lien de métal
risque d’'endommager l'article.

(c) Les petites étiquettes d'identification d'ar-
ticles protégés par un contenant intérieur peuvent
étre attachées avec de la simple ficelle.

(d) Les étiquettes volantes utilisées dans le
marquage des contenants d’expédition doivent
étre imperméabilisées, une fois le marquage
fait, par pulvérisation ou par application a la
brosse d'un adhésif imperméable ou d'une laque
transparente, conforme a la norme TT-L-26.

3.7 Marquage des contenants inté-
rieurs.Quatre types de marquages requis:

{a) Marquages d’identification.
(b) Marques de préservation.
(c) Durée de conservation.

(d) Marques spéciales.

3.7.1  Marquages d'identification. A moins
d'indication contraire, les renseignements sui-
vants doivent parafitre sur les contenants inté-
rieurs (contenants unitaires et intermédiaires),
dans l'ordre indiqué (voir figures 1 et 2):

(a) Numéro de nomenclature OTAN (utiliser
un code & batonnets standard conforme aux
prescriptions de I'appendice 3).

(b) Description et, s'il y a lieu, numéro de série.

(c) Quantité/unité de distribution.
(d) Protection et date.

(e) Numéro de série du contrat (numéro
indiqué au contrat, voir I'appendice 2).

(f) Marques speciales.

Nota: Sur demande ou aprés avoir obtenu I'auto-
risation, on pourra omettre de faire le marquage
d’identification des articles commerciaux qui sont
déja identifiés (cirage a chaussures, bicarbonate
de soude, produits de nettoyage, etc).



3.7.2 Bar code requirement (NATO stock
number). The NATO stock number (NSN), in
the standard bar code symbology described in
Appendix 3, shall be applied to all unit packs
and intermediate containers. The NSN shall
be the exact NSN specified on the procurement
document. When no NSN is shown on the
procurement document, the manufacturer’'s part
number (MFR/PN) or other identification number
shall be applied to the package but shall
not be bar coded. Space shall be provided
immediately above the identification number for
the subsequent marking of the NSN. The bar
coded NSN shall consist of the basic thirteen
data characters. Prefixes and suffixes to the NSN
as well as spaces and dashes shall not be bar
coded. The human readable interpretation (HRI)
of the bar coded NSN shall be located preferably
below the bar code marking or optionally above
the bar code marking. The HRI shall be an exact
interpretation of the bar coded data and will not
contain spaces or dashes (see Appendix 3, Figure
15). Bar code markings may be applied either
by labels or by direct printing on the package
or container, other than wood containers. On
wood containers, the bar code markings shall be
applied only by the use of labels. On surfaces
that absorb, smudge or otherwise distort integrity
of printed bar code symbology (eg, a porous
material) labels only shall be applied.

3.7.3 Nomenclature. The nomenclature shall
be the exact nomenclature of the item specified
in the contract or order. The serial number,
when applicable, shall be shown as part of the
nomenclature.

3.7.4 Quantity/unit of issue. Quantity shall
be the number of items contained in each interior
package. The abbreviation QTY shall not be
used. The unit of issue, as specified in the
procurement document, shall be included and
shall be abbreviated, eg, 1 ea (see Figure 2).

3.7.56 Protection and date markings. The
level, method and date (month and year) of
interior packaging shall be shown in that order,
eg, A-1AB-12/89 indicates a Level A interior
package, Method 1A8 interior packaging, applied
in December 1989. Where a level of interior
packaging is not shown on the contract or order,
the method and date only shall be shown, eg,
1A8-12/89 (see Figure 2).

D-LM-008-002/SF-001

3.7.2 Code a b&tonnets (numéro de nomen-
clature OTAN). Le numéro de nomenclature
OTAN (NNO) doit étre appliqué sur tous les
contenants unitaires et intermédiaires, sous la
forme d’un code a batonnets standard conforme
aux prescriptions de 'appendice 3. Le NNO doit
étre celui qui figure dans le document d’acqui-
sition. Si le document d'acquisition ne donne
pas le NNO de l'article, on utilisera le numéro
de piéce du fabricant (N° DE PIECE DU FAB.)
ou un autre numéro d'identification, mais non un
code & batonnets. On veillera a laisser au-dessus
du numéro d’identification I'espace voulu pour
que le NNO puisse étre ajouté plus tard. Le
code a batonnets du NNO doit comporter les
13 caractéres de base voulus. Les préfixes et
les suffixes du NNO ainsi que les espaces et les
traits d'union ne doivent pas étre codés. L'ex-
plication en clair du code a batonnets du NNO
doit se trouver de préférence sous le code a
batonnets; sinon, on l'indiquera au-dessus. Elle
doit correspondre exactement aux données du
code & batonnets et ne comporter ni espace ni
trait d'union (voir appendice 3, figure 15). Le
code 3 batonnets peut &tre indiqué avec une
étiquette ou imprimé directement sur 'emballage
ou le contenant, & moins que celui-ci ne soit fait
de bois, auquel cas on utilisera une étiquette.
De méme, on n’utilisera que des étiquettes sur
les surfaces ou le code risque d'étre absorbé,
étalé ou déformé (sur les matériaux poreux, par
exemple).

3.7.3 Description. La description doit étre la
description exacte de l'article indiquée dans le
contrat ou la commande. S’il y a lieu, le numéro
de série de l'article sera indiqué.

3.7.4 Quantité/unité de distribution. La
quantité indiquée doit correspondre au nombre
d'articles de chaque contenant intérieur. Ne
pas utiliser I'abréviation QUANT. Indiquer l'unité
de distribution prévue dans le document
d'approvisionnement et |'abréger — 1 CH., par
exemple (voir figure 2).

3.7.5 Protection et date. Le niveau, la
méthode et la date (mois et année) d’emballage
du contenant intérieur doivent étre donnés dans
cet ordre; par exemple, A-1A8-12/89 correspond
a un contenant intérieur de niveau A et a
un emballage intérieur fait suivant la méthode
1A8 en décembre 1989, Si le niveau du
contenant intérieur ne figure pas dans le contrat
ou la commande, on indiquera uniquement la
méthode d’emballage et la date — 1A8-12/89,
par exemple (voir figure 2).
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Note: The words NATO Stock Number,
Nomenclature, Quantity/Unit of Issue, Protection
and Date Markings, and Special Markings, shall
not be made part of the markings.

3.8 Preservation markings

3.8.1 Method Il packages. Each basic or
intermediate package, packaged in accordance
with Method 1l of D-LM-008-001/SF-001 shall
have the cautionary markings METHOD |l
PACKAGED — DO NOT OPEN EXCEPT FOR USE
OR INSPECTION applied in red letters on the
flexible water vapour resistant barrier and on each
subsequent wrap or container. The markings may
be stencilled on scrim back materials in letters
not less than 12 mm (0.50 in.) high. When
sufficient space is not available, or the barrier is
a metal container, a label conforming to Figure 3
shall be used.

3.9 Shelf life markings

3.9.1 There are two types of shelf life,
consisting of those items which are considered
no longer serviceable after the expiration date
has been reached, and those items for which the
prescribed storage life can be extended, provided
they are inspected and/or repaired in accordance
with the pertinent technical specifications and
other directives. The following examples of shelf
life markings shall be applied where required:

(a) Example | — Non-relifeable items:
Date (manufactured, cured, assembled,
packed)
(apply one as applicable)
Expires or expiration date
(b) Example Il — Relifeable items:
Date (manufactured, cured, assembled,

packed)
(apply one as applicable)

Inspection/test date

Nota: Les mots numéro de nomenclature
OTAN, description, quantité/unité de distribution,
protection et date et marques spéciales ne
doivent pas étre eux-mémes marqués.

3.8 Marques de préservation

3.8.1 Emballages faits suivant la méthode
Il. Les contenants intérieurs ou intermédiaires
qui ont été emballés suivant la méthode |l
exposée dans le document D-LM-008-001/SF-
001 doivent porter l'avertissement EMBALLE
SUIVANT LA METHODE Il — NE PAS OUVRIR
SAUF POUR USAGE OU INSPECTION, qu'on
appliquera en lettres rouges sur la barriére
souple et imperméable et sur chaque emballage
ou contenant ultérieur. Les marques peuvent
également étre faites au pochoir sur les matériaux
a dos de canevas léger, en lettres d’au moins 12
mm (0,5 po) de hauteur. Si I'espace manque
ou si la barriére est un contenant de métal, on
utilisera une étiquette conforme 2 la figure 3.

3.9 Durée de conservation

3.9.1 Sur le plan de la durée de conservation,
on distingue deux types d’articles: ceux qu'on
considére inutilisables une fois que la date
d’expiration a été atteinte et ceux dont la durée
d'entreposage peut étre prolongée pourvu qu'ils
soient inspectés ou réparés conformément aux
normes techniques utiles ou a d’autres directives.
On utilisera donc |'un des modéles suivants pour
indiquer la durée de conservation:

(a) Exemple | — Articles dont la durée
d’entreposage ne peut pas étre prolongée:

fabrication, de vulca-
d’assemblage, d’emballage)

Date (de
nisation,

(utiliser la mention utile)

Date d'expiration

(b) Exemple Il — Articles dont la durée
d’entreposage peut étre prolongée:
Date (de fabrication, de wvulca-
nisation, d‘assemblage, d’emballage)

(utiliser la mention utile)

Date d’'inspection ou d’essai



3.9.2 When specified (as in contracts,
purchase orders or other documents) shelf life
markings, date of manufacture, cure, assembly
or pack, as applicable, shall be applied to unit
packs, intermediate packs and exterior containers
or unpacked items.

3.9.3 For all items required to be marked
with the date of manufacture, the date shall be
applied. For medical items having an expiration
date, the date of manufacture shall not be shown.
When two or more unit packs of identical items
bear different dates of manufacture, the earliest
date shall be shown on the shipping container.

3.94 For all rubber {(or synthetic elastomers)
items required to be marked with the cure date,
the markings shall be applied using the calendar
quarter and year eg, 2Q90 (represents second
quarter 1990). When two or more units packs
of identical items bear different cure dates the
earliest date shall be shown on the shipping
container.

3.9.5 For all items required to be marked with
the date of assembly, the date shall be applied.
When more than one shelf life item is packed in
an assembly, the expiration date of the item with
the earliest expiration date shall be shown and
applied.

3.9.6 For all items required to be marked
with the date of pack, the date shall be applied.
When two or more packs of identical items bear
different dates of pack, the earliest date shall be
shown on the shipping container.

3.9.7 The expiration date is only required for
non-relifeable shelf life items (an item of supply
with a definite nonextendable period of shelf
life). For drugs and biological items (potency-
dated materials), the expiration date shall be as
required by statutes or contract. When the date
of the month is included in the expiration date,
the month will be designated by the name of
the month and not by the numerical designation
of the month. Cure dated items shall have the
expiration date shown by quarter and calendar
year eg, 1Q90.

3.9.8 For items of supply with an assigned
shelf life which may be extended after completion
of prescribed inspection/test/restorative action,
the manufacturer or supplier shall apply an
inspection/test date, the date shall be shown
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39.2 Si le contrat, le bon d'achat ou d'autres
documents le prévoient, on indiquera la durée
de conservation et, selon le cas, la date de
fabrication, de vulcanisation, d'assemblage ou
d'emballage, selon le cas, sur les contenants
unitaires, les contenants intermédiaires, les
contenants extérieurs ou les articles non
emballés.

3.9.3 Indiquer la date de fabrication de tous
les articles dont la date de fabrication doit étre
indiquée, 3 moins qu’il ne s’agisse de fournitures
médicales comportant une date d’expiration. Si
des contenants unitaires d’articles identiques
portent des dates de fabrication différentes,
indiquer la plus reculée sur le contenant
d’expédition.

384 Indiquer le trimestre et l'année (2790
pour désigner le deuxiéme trimestre de 1990,
par exemple) de vulcanisation de tous les articles
de caoutchouc (ou d'élastoméres) dont la date
de vulcanisation doit étre indiquée. Si des
emballages unitaires d'articles identiques portent
des dates de vulcanisation différentes, indiquer
la plus reculée sur le contenant d'expédition.

3.9.5 Indiquer la date d'assemblage de tous
les articles dont la date d‘assemblage doit étre
indiquée. Si les éléments d'un assemblage n'ont
pas tous la méme durée de conservation, indiquer
la date d'expiration de l'article dont la durée de
conservation expire en premier.

3.9.6 Indiquer la date d'emballage de tous
les articles dont la date d’emballage doit étre
indiquée. Si des emballages contenant des
articles identiques portent des dates d’'emballage
différentes, indiquer la plus reculée sur le
contenant d'expédition.

3.9.7 N’indiquer la date d'expiration que si la
durée de conservation d'un article ne peut pas
étre prolongée. Dans le cas des drogues ou
des fournitures biologiques qui portent une date
d'efficacité, la date d’expiration doit étre celle
que prévoit la loi ou le contrat. Si le mois figure
dans la date d’expiration, il sera désigné par son
nom et non par un chiffre. La date d'expiration
des articles vulcanisés doit prendre la forme
trimestre/année civile (1T90, par exemple).

3.9.8 Les articles d'approvisionnement dont
la durée de conservation peut étre prolongée
une fois que les mesures d’inspection, d'essai
ou de remise en état prévues ont été prises
doivent porter la date d'inspection/essai prévue
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by month and calendar year eg, 12/90. This
indicates the date on which shelf life shall expire
(uniess extended as a result of inspection/test).
The manufacturer or supplier shall provide space
for additional inspection/test dates. The space
shall be used when the initial date is lined out
and subsequent inspection/test dates are applied.
When two or more unit packs of identical items
bear different inspection/test dates, only the
earliest date shall be shown on the shipping
container.

Note: Items that are nondeteriorative shall not
require shelf life markings.

3.10

3.10.1 Subject to the nature of the material
packaged, cautionary markings such as FRAGILE,
GLASS, POISON, PERISHABLE, KEEP FROM
FREEZING (maintain at temperatures above
...degrees Celsius), or other special handling
markings of a similar nature, shall appear on the
unit and intermediate containers, as applicable.

Special markings

3.10.2 When specified, the following addi-
tional special markings shall be applied:

(a)

Year of manufacture.

(b) Specification number (type, grade, class)
of item.

(c) Manufacturer’'s name.

(d) Manufacturer’s part or drawing number.
(e) Manufacturer’s batch number.

(f) Qualification number.

(g) Cure date of rubber components.

(h) Date of repair or overhaul.

(i) Name of repair or overhaul contractor.

(k) Modification status.

(m) Other data required by contract or

commodity specification.
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par le fabricant ou le fournisseur, celle-ci étant
indiquée sous la forme mois/année civile (12/90,
par exemple). Cette marque correspond a la
date a laquelle la durée de conservation de
I'article expire (@ moins qu‘elle n'ait été prolongée
par suite d'une inspection ou d'un essai). Le
fabricant ou le fournisseur doit laisser I'espace
voulu pour gu'on puisse ajouter d'autres dates
d’inspection ou d'essai. On utilisera cet espace
aprés avoir biffé la date initiale, pour indiquer
des dates d'inspection/essai subséquentes. Si
des contenants unitaires d‘articles identiques
portent des dates d'inspection/essai différentes,
on indiquera la plus reculée sur le contenant
d’expédition.

Nota: Les articles qui ne se détériorent pas n‘ont
pas a porter de date de durée de conservation.

3.10 Marques spéciales

3.10.1 Compte tenu de la nature des articles
emballés, on mettra sur les contenants unitaires
et intermédiaires les mentions d’avertissement
utiles: FRAGILE, VERRE, POISON, PERISSABLE,
PROTEGER CONTRE LE GEL (garder a au moins
degrés Celsius), par exemple.

3.10.2 S’il y a lieu, on pourra ajouter les
marques spéciales suivantes:
(a)

(b) Numéro de spécification (type,
classe) de l'article.

Année de fabrication.

gualité,

(c) Nom du fabricant.
(d)
()
()

(g) Date de vulcanisation des éléments de
caoutchouc.

(h)

(i) Nom de l‘entrepreneur en réparation ou
révision.

(k)

(m) Autres données requises en vertu du
contrat ou des spécifications du produit.

Numéro de piece ou de dessin du fabricant.
Numéro de lot du fabricant.

Numéro d’acceptation.

Date de réparation ou de révision.

Statut de modification.



3.10.3 Electrostatic discharge sensitive
(ESDS) material. Unit packs containing ESDS
electronic components and devices shall be
marked with a warning label as shown in Fig-
ure 10. The symbol and lettering of each label
shall be printed in black on a yellow background.

3.10.4 Positioning and application of mark-
ings. Position and application of markings shall
be as follows:

(a) Rectangular containers shall have markings
positioned as illustrated in Figure 4.

(b) Cylindrical containers shall have markings
positioned as illustrated in Figure 5.

3.10.5 Markings shall be stencilled or printed
directly on the container, or where this is not
possible, shall be applied by means of stencilled,
printed, or typed labels or tags firmly affixed to
containers or unboxed items.

3.10.6 Labels shall be affixed on sealed
transparent or opaque barrier bags or wraps
in such a manner that they adhere firmly to the
exterior surface of the bag or wrap.

3.1

3.11.1 Identification markings. The follow-
ing information shall appear on all shipping
containers, palletized unit loads, and unpacked
items:

Marking of shipping containers

(a) Description of contents, unless otherwise
specified, shall show the following information in
the order listed:

i NATO stock number.

ii Nomenclature.

Quantity/Unit of Issue.

Protection and date

3.11.1(b)).

markings (see

v Contract serial number (as shown on the
contract; see Appendix 2).

vi Special markings (see 3.11.9).

1
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3.10.3 Articles sensibles aux décharges
électrostatiques. Les contenants unitaires qui
contiennent des articles électroniques sensibles
aux décharges électrostatiques doivent porter une
étiquette d'avertissement conforme au modéle de
la figure 10. Le symbole d'avertissement et le
message seront imprimés en noir sur fond jaune.

3.10.4 Position et application des marques:

(a) Sur les contenants rectangulaires, Ila
position des marques sera conforme a celle de la
figure 4.

(b) Sur les contenants cylindriques, la position
des marques sera conforme a celle de la figure 5.

3.10.5 Les marques doivent &tre tracées
au pochoir ou imprimées directement sur le
contenant; si cela n'est pas possible, elles seront
faites au pochoir, imprimées ou dactylographiées
sur une étiquette qu'on veillera & bien apposer
ou & attacher solidement aux contenants ou aux
articles non mis sous boite.

3.10.6 Les étiquettes apposées sur un sac ou
un emballage barriére scellé (transparent ou non)
doivent bien adhérer a la surface extérieure du
sac ou de |'emballage.

3.11

3.11.1 Marques d’identification.Les conte-
nants d’'expédition, les charges unitaires sur
palette et [es articles non emballés doivent porter
les renseignements suivants:

Marquage des contenants d'expédition

(a) A moins d’indication contraire, la descrip-
tion du contenu doit présenter, dans l'ordre, les
renseignements suivants:

i Numéro de nomenclature OTAN.

ii Description.

Quantité/unité de distribution.

iv Protection et date (voir 3.11.1(b)).

v Numéro de série du contrat (numéro
indiqué au contrat, voir I'appendice 2).

vi Marques spéciales (voir 3.11.9).
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Note: All shipping containers enclosing like
items of material in both unit packages or
intermediate containers shall have the NATO
stock number, contract number, quantity/unit of
issue, protection and date markings, and quality
assurance code applied in the standard bar code
symbology described in Appendix 3 (see Figure
18). Shipping containers enclosing mixed items
of material shall be marked in accordance with
3.11.1(c).

(b) The level of interior packaging, the level
of packing, the method and date of interior
packaging (month and year) shall be shown in
that order, eg, A B-1A8-12/90 indicates a Level
A interior package, a Level B pack, Method
1A8 interior packaging applied in December
1990. Where levels of interior packaging and
packaging are not shown on the contract or
order, the method and date only shall be shown,
eg, 1A8-12/90.

(c) All items shall be identified and the
shipping container marked MIXED CONTENTS
when unlike items are packed together in a
shipping container.

3.11.2 Shipping instructions. Shipping
instructions shall consist of the following:

(a)
(b)

(c) Case No.
cases in shipment.)

Consignee (see note).
Consignor.

of . (Total number

Note: If shipment is consigned to a consignee
for trans-shipment to ultimate destination, the
shipping container shall indicate after consignee
FOR (ultimate recipient).

3.11.3 Contract identification. Contract
identification shall include the contract serial
number (see Appendix 2).

3.11.4 Set or assembly markings.
assembly markings are shown in Figure 6.

Set or

3.11.5 When sets or assemblies are packed
into two or more shipping containers, each
container shall bear a 51 mm (2.04 in.) solid
black circle conspicuously placed on the same
face of the container as the description of
contents markings.
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Nota: Les contenants d'expédition qui renfer-
ment des contenants unitaires et des contenants
intermédiaires d'articles semblables doivent por-
ter le numéro de nomenclature OTAN, le numéro
du contrat, la quantité ou I'unité de distribution,
les mesures de protection requises et la date
ainsi que le code d'assurance de la qualité en
code a béatonnets standard (voir la figure 18
de l'appendice 3). Les contenants d'expédition
qui renferment des articles divers doivent étre
marqués en conformité avec les dispositions du
3.11.1(c).

(b) Le niveau du contenant intérieur, le niveau
d’emballage ainsi que la méthode et la date
d’emballage intérieur (mois et année) doivent étre
indiqués dans l'ordre; par exemple, l'inscription A
B-1A8-12/90 correspond a un contenant intérieur
de niveau A, un emballage de niveau B, un
emballage intérieur fait suivant la méthode 1A8,
en décembre 1990. Si le niveau du contenant
intérieur ou le niveau d'emballage n’est pas
prévu dans le contrat ou la commande, indiquer
seulement la méthode et la date d'emballage
(1A8- 12/90, par exemple).

(c) Si des articles disparates sont réunis
dans un contenant d’expédition, on s’assurera
que chacun est identifié et que le contenant
d’expédition porte I'indication ARTICLES DIVERS.

3.11.2 Instructions d‘expédition. Les
instructions d’expédition doivent présenter les
renseignements suivants:

(@)
(b) Expéditeur (voir note).

(c) Boite
de I'envoi).

Destinataire.

de (nombre total de boltes

Nota: Si des articles sont envoyés a un
destinataire qui doit les faire suivre, on indiquera
sur le contenant d’expédition, aprés le nom du
destinataire, le terme POUR (destinataire final).

3.11.3 Identification du contrat. L'identifi-
cation du contrat doit comporter le numéro de
série du contrat (voir 'appendice 2).

3.11.4 Marques de jeu ou d’ensemble. Les
marques de jeu ou d’ensemble sont représentées
a la figure 6.

3115 Si des jeux ou des ensembles d’articles
sont mis dans plusieurs contenants d’expédition,
on prévoira sur chaque contenant un cercle noir
de 51 mm (2,4 po), sur la face portant la
description du contenu.



3.11.6 The word SET should be stencilled
directly under the black circle, followed by the
number of the set.

3.11.7 If specified, the serial number of the
main equipment will be used instead of the set
number.

3.11.8 Two numbers, in the form of a fraction,
shall be stencilled under the set number or
serial number. The numerator will be the serial
number of the container in that particular set,
and the denominator will be the total number of
containers making up the set.

3.11.9 Special markings (other than preser-
vation markings)

3.11.10 Each reusable exterior container
shall have the following markings prominently
displayed in bilingual English/French format:

REUSABLE CONTAINER DO NOT DE-
STROY/CONTENANT REUTILISABLE, NE PAS
DETRUIRE

3.11.11 Reusable metal containers of 18 L
(4 gal) capacity or greater, and face exceeding
0.28 M3 (10 cu ft) shall be clearly marked
in bilingual English/French format with the
additional marking:

CANADIAN FORCES PROPERTY/PROPRIETE
DES FORCES CANADIENNES

3.11.12 If specified, the following additional
markings shall be applied on the face of the
container bearing the description of contents
markings:

(@)

item.

Specification number (type, grade, class) of

Manufacturer’'s name.

(b)

(c) Manufacturer’s part number or drawing
number.

(d) Manufacturer’'s batch number.

(e) Qualification number.

) Cure date of rubber components.

(9) Other data required by contract or
commodity specification.

(h) Date of repair or overhaul.

13
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3.11.6 Immédiatement sous le cercle noir, on
inscrira au pochoir le mot JEU qu‘on fera suivre
du numéro du jeu.

3.11.7 S’il y a lieu, on utilisera le numéro de
série de I'équipement principal au lieu du numéro
du jeu.

3.11.8 Deux chiffres seront en outre inscrits
au pochoir sous le numéro du jeu ou le
numéro de série, sous la forme d'une fraction.
Le numérateur correspondra au numéro du
contenant du jeu en question, et le dénominateur,
au nombre total de contenants formant le jeu.

3.11.9 Marques spéciales (sauf marques de
préservation)
3.11.10 Les contenants extérieurs réutili-

sables doivent tous porter la mention suivante,
en évidence, sous forme bilingue:

REUSABLE CONTAINER DO NOT DES-
TROY/CONTENANT REUTILISABLE, NE PAS
DETRUIRE

21171 Les contenants de métal réutilisables
d'une capacité d'au moins 18 L (4 gal) et dont
la surface fait au moins 0,28 m3 (10 pi3) doivent
en outre porter, en évidence, la mention suivante,
sous forme bilingue:

CANADIAN FORCES PROPERTY/PROPRIETE
DES FORCES CANADIENNES

3.11.12 S’il y a lieu, on ajoutera les marques
suivantes sur la face du contenant qui porte la
description du contenu:

(a) Numéro de spécification (type, qualité,

classe) de l'article.

(b) Nom du fabricant.

(c) Numéro de piéce ou de dessin du fabricant.
(d) Numéro de lot du fabricant.

(e) Numéro d'acceptation.

f) Date de vulcanisation des éléments de

caoutchouc.

(g) Autres données requises en vertu du
contrat ou des spécifications du produit.

(h)

Date de réparation ou de révision.
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() Name of repair or overhaul contractor.

(k) Modification status.

(m) Year of manufacture.

3.11.13 Preservation markings. When

specified, containers with items packaged to
any of the methods of unit protection, other
than Method Il in D-LM-008-001/SF-001, shall
have the following markings applied in bilingual
English/French format:

CONTAINS METHODS (as applicable) PACK(S)/
CONTIENT DES ARTICLES EMBALLES
SUIVANT LA METHODE

3.11.14 Method |l packages. Each shipping
container containing one or more Method Il
packages shall have the following markings
applied in bilingual English/French format:

CONTAINS METHOD Il PACK(S)/CONTIENT
DES ARTICLES EMBALLES SUIVANT LA
METHODE Il

31118 If the shipping container is an
integral part of the Method Il package, the
following markings shall be applied in bilingual
English/French format:

METHOD Il PACKAGE DO NOT OPEN EXCEPT
FOR USE OR INSPECTION/METHODE Il —
NE PAS OUVRIR SAUF POUR USAGE OU
INSPECTION

3.11.16 Handling markings.
markings shall be applied in bilingual
glish/French format (see Figure 7).

3.11.172 Cautionary markings. The cau-
tionary markings shall be applied in bilingual
English/French format (see Figure 7).

The handling
En-

3.11.18 Weight, cube and dimensional data
areas follows:

(a) Outside dimensions. The outside
dimensions shall be shown on all shipping
containers, bundles, or palletized unit loads
having any single dimension 183 cm (72 inches)
or more. OQutside dimensions shall be shown in
the order of length, width, and height, and shall
appear directly under weight and cube markings
in addition to the cube.
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(] Nom de !'entrepreneur en réparation ou
révision.

(k)

(m)

Statut de modification.
Année de fabrication.

3.11.13 Marques de préservation.Les conte-
nants qui renferment des articles qui ont été
protégés suivant une méthode d’emballage autre
que la méthode lll exposée dans le document
D-LM-008-001/SF-001 doivent porter la mention
suivante, sous forme bilingue:

CONTAINS METHODS (as applicable) PACK(S)/
CONTIENT DES ARTICLES EMBALLES
SUIVANT LA METHODE

3.11.14 Articles emballés suivant la mé-
thode Il. Les contenants d’expédition qui con-
tiennent un ou plusieurs articles emballés suivant
la méthode Il doivent porter la mention suivante,
sous forme bilingue:

CONTAINS METHOD Il PACK(S)/CONTIENT
DES ARTICLES EMBALLES SUIVANT LA
METHODE i

3.11.15 Si un contenant d’expédition forme
lui-méme un emballage conforme & la méthode
Il, on y indiquera la mention suivante, sous forme
bilingue:

METHOD Il PACKAGE DO NOT OPEN EXCEPT
FOR USE OR INSPECTION/METHODE |l —
NE PAS OUVRIR SAUF POUR USAGE OU
INSPECTION

3.11.16 Marques de manutention. Les
marques de manutention doivent étre faites sous
forme bilingue (voir la figure 7).

3.11.17 Marques d’avertissement. Les
marques d’avertissement doivent &tre faites sous
forme bilingue (voir figure 7).

3.11.18 Poids, volume et dimensions:

(a) Dimensions extérieures. Les dimensions
extérieures doivent &tre indiquées sur les
contenants extérieurs, les ballots ou les charges
unitaires sur palette dont I'une des dimensions
est supérieure a3 183 cm (72 po). Les dimensions
extérieures doivent étre indiquées dans l'ordre
longueur-largeur-hauteur et paraitre directement
sous le poids et le volume.



(b) Gross weight. The weight shown on the
shipping containers shall be the gross weight,
indicated to the nearest kilogram (2.2 Ib). The
abbreviation WT shall be used.

(c) Cube. The cube shall be the cubic
displacement of the shipping container, bundle,
pallet load, or the item, whichever is the greater,
calculated from the extreme overall length, width,
and height dimensions. It shall be shown in
cubic feet to the nearest 0.003 M3 (1/10 cu ft),
expressed decimally. Irregular, cylindrical, and
round items shall be considered as rectangular.
The abbreviation CU shall be used.

3.12 Special markings

3.12.1 Subject to the nature of the material
packed, cautionary markings such as FRAGILE,
GLASS, POISON, PERISHABLE, KEEP FROM
FREEZING or other cautionary or handling
markings of a similar nature, shall appear on
the shipping container. Such markings shall
not interfere with or obscure other container
markings.

3.12.2  Other handling markings shall be
applied as required by container or commodity
specifications.

3.12.3 Foreign language markings. When
specified, material packaged for export or air
shipment to Service establishments in Europe
shall bear (for information of carriers) such
markings as weight, handling and storage
instructions in whichever of the following
languages is deemed appropriate. Suitable
precautionary words and phrases are as follows:

D-LM-008-002/SF-001

(b) Poids brut. Le poids donné sur un
contenant d’'expédition doit &tre le poids brut;
il sera indiqué au kilogramme (2,2 |b) prés.

(c) Volume. Le volume correspond au
déplacement cubigue du contenant, du ballot,
de la charge palettisée ou de l'article, la valeur
la plus importante étant a retenir. |l se calcule
a l'aide des dimensions hors tout. L'indiquer
en pieds cubes, a 0,1 pi3 prés (0,003 m3), en
décimales. Les articles de forme irréguliére,
cylindriques ou ronds seront assimilés a des
articles rectangulaires. Utiliser I'abréviation VOL.

A:12 Marques spéciales

3.12.1 Compte tenu de la nature des produits
emballés, on mettra sur le contenant d'expédition
des mentions d'avertissement suivantes: FRA-
GILE, VERRE, POISON, PERISSABLE, PROTEGER
CONTRE LE GEL, etc. Ces marques ne doivent
pas masquer ni couvrir les autres marques.

3.12.2 Les autres marques de manutention
seront appliquées en conformité avec les normes
relatives au contenant ou les spécifications du
produit.

3:.12.3 Marques en langue étrangére. Les
produits qui doivent &tre exportés ou envoyés
par avion a des établissements militaires situés
en Europe porteront, s’il y a lieu, des indications
(3 Vintention des transporteurs) touchant, par
exemple, le poids ou les conditions de
manutention et d’entreposage, dans les langues
jugées utiles. On utilisera a cette fin les mentions
suivantes:

ENGLISH FRENCH/FRANCAIS GERMAN/ALLEMAND
Weight Poids Gewicht

Top Dessus Oberseite

Glass Verre Glas

Fragile Fragile Zerbrechlich

Open Here Quuvrir ici Hier Oeffnen

Keep Dry Garder au sec Vor Nasse Schuetzen
Handle with Care Manipuler avec soin Vorsicht

This Side Up Cette face en haut Diesse Seite Oben

Use No Hooks

Maniers sans crampons

15
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3.13 Positioning and application. Position-
ing and application of markings shall be as
follows.

3.13.1 Containers with a volume of up to 0.28
m3 (10 cu ft) shall have markings positioned as
illustrated in Figure 8.

3.13.2 Containers with a volume of 0.28 m3
(10 cu ft) or more shall have markings positioned
as illustrated in Figure 9.

3.13:3 Markings shall be stencilled or printed
directly on the shipping container, or, when the
design of the container does not permit this,
markings shall be applied by means of stencilled,
printed or typed labels or tags. Labels shali
be securely affixed in place with water-resistant
adhesive.

3.13.4 Reusable metal containers marked by
means of labelling shall have labels affixed with
pressure-sensitive adhesive.

3.135 Neat and legible hand printing is
acceptable as a means of marking, subject to
the approval of the Quality Assurance/Inspection
Authority.

3.14 Size of markings

3.141 Size of lettering. As specified herein,
lettering for all markings shali be capital letters of
equal height, proportional to the available space
of the container, and shall not exceed 76 mm
(3.0 in.) in height:

(a) Markings, other than the address on
shipping containers. Lettering for markings
other than the address should be not less than
12 mm (0.50 in.) nor more than 25 mm (1.0
in.) in height on interrupted stencil letters and
not less than 13 mm (0.52 in.) nor more than 25
mm (1.0 in.) on solid letters. The lettering may
be reduced to 6 mm (0.24 in.) in height when
the total area, or the available space of the panel
to be marked, is not sufficient for the larger size
lettering.

(b) Address. Lettering for the overseas
address shall be not less than 12 mm (0.50
in) nor more than 76 mm (3.0 in.) except
when tags or labels are utilized. When address
marking is applied by stencilling, it will be the
most conspicuous marking on the container and
as large as available space permits.
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3.13 Position et application. Les marques
doivent étre placées et appliquées de la maniére
décrite ci-dessous.

3.13.1 Contenants d'un volume inférieur a
0,28 m3 (10 pid): placer les marques de la
maniére indiquée a la figure 8.

3.13.2 Contenants d'un volume de 0,28 m3
(10 pi3) et plus: placer les marques de la maniére
indiquée a la figure 9.

3:13.3 Les marques doivent étre faites au
pochoir ou imprimées directement sur le
contenant d’'expédition; si la forme du contenant
ne le permet pas, les marques seront appliquées
au pochoir, imprimées ou dactylographiées sur
une étiquette qu'on collera au contenant avec un
adhésif imperméable.

3.13.4 Les contenants de métal réutilisables
qui sont marqués a l'aide d'étiquettes doivent
porter des étiquettes autocollantes.

3.13.5 Les marques peuvent étre tracées a la
main si les instances d’inspection y consentent
et pourvu qu’elles soient claires et lisibles.

3.14 Taille des marques

3.14.1 Taille du lettrage. Le lettrage doit
se faire en majuscules d'égale hauteur et
proportionnelles a l'espace disponible sur le
contenant. Les lettres ne doivent pas faire
plus de 76 mm (3 po) de hauteur:

(a) Marques autres que |‘adresse sur les
contenants d‘expédition. Le lettrage des
marques autres que l'adresse ne doit pas faire
moins de 12 mm (0,5 po) ni plus de 25 mm (1
po) de hauteur s’il est fait au pochoir en lettres
brisées, ni moins de 13 mm (0,52 po) et plus de
25 mm (1 po) s'il est fait en lettres pleines. Les
lettres peuvent étre réduites 3 une hauteur de 6
mm (0,24 po) si la superficie totale ou I'espace
disponible ne conviennent pas a !'utilisation de
plus grandes lettres.

(b) Adresse. Le lettrage des adresses 3
I'étranger ne doit pas faire moins de 12 mm
(0,5 po) ni plus de 76 mm (3 po), @ moins
qu’on utilise une étiquette. Si l'adresse est écrite
au pochoir, elle devra constituer l'inscription la
plus évidente du contenant et occuper le plus
d'espace possible.



3.15 Handling and Cautionary markings (see
3.11.16 and 3.11.17) shall be applied in a
conspicuous position.

3.16 The contract supply voucher, release
note, packing list, etc, shall be enclosed in a
water-resistant envelope which shall be securely
affixed to one end of the last container in each
shipment.

3.16.1 Other documents which may accom-
pany the shipment shall be placed on top of
the packed stores in the last container in the
shipment and the container shall be marked to
indicate the enclosure. The markings shall be on
the same face as the envelope referred to 3.16.

3.16.2 Unboxed and uncrated items. Iden-
tification and contractual information shall be
stencilled directly on the base of the item when
the design of the item is such as to permit this.
Otherwise, markings shall be applied by means
of tags which shall be securely attached to a
suitable part of the item.

4, QUALITY ASSURANCE PROVISIONS

4.1 Quality conformance inspection shall
consist of a visual inspection of the markings
for storage and shipment to ensure adherence
to the requirements of this specification and that
required markings are not omitted, incorrect or
illegible.

5. PACKAGING

Not applicable.
6. NOTES

Not applicable.
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3.15 Les marques d‘avertissement (voir
3.11.16 et 3.11 17) doivent étre placées bien en
évidence.

3.16 Le bon de commande, le bon de
livraison, le bordereau d’expédition, etc. doivent
étre mis dans une enveloppe imperméable qu'on
apposera sur l'une des extrémités du dernier
contenant de chaque envoi.

3.16.1 Les autres documents qui peuvent
accompagner I'envoi seront mis sur les articles
expédiés, dans le dernier contenant de l'envoi,
et le contenant sera marqué en conséquence.
Les marques doivent &tre faites sur la face du
contenant ou a été apposée l'enveloppe dont il
est question au paragraphe 3.16.

3.16.2 Articles non mis sous boite ou
sous caisse.La désignation de [‘article et les
renseignements prévus au contrat doivent dans
ce cas étre marqués directement au pochoir, sur
la base de l'article. Si la forme de l'article ne
le permet pas, les marques utiles seront portées
sur des étiquettes qu’on attachera solidement 2
I"article.

4. CONTROLE DE LA QUALITE

4.1 L'inspection de conformitée a la qualitée
doit consister d'une inspection visuelle des
marques, d‘entreposage et d'expédition afin de
confirmer l'adhérence aux exigences de cette
spécification et de s'assurer que les marques
requis ne sont pas oubliéés, incorrectes ou
illisibles.

5. EMBALLAGE

Sans objet.

6. REMARGQUES

Sans objet.
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NATO STOCK NUMBER/
NUMERO DE NOMENCLATURE DE L'OTAN

{or other identification marking)/
{ou toute autre marque d’identification)

DESCRIPTION/ (including serial number when applicable)/
NOMENCLATURE (v compris le numéro de série, s'il y a lieu)
QUANTITY/

QUANTITE

PROTECTION AND DATE MARKINGS/
DATE ET PROTECTION REQUISE

CONTRACT SERIAL NUMBER/

(as shown on the contract: see Annex C)
NUMERO DE SERIE DU CONTRAT

{tel qu'il figure sur le contrat: voir 'annexe C)

SPECIAL MARKINGS/
MARQUES SPECIALES

Figure 1 Identification Label — Marking Requirements
Figure 1 Etiquette d’identification — marques requises

5925218769219

CIRCUIT BREAKER /DISJONCTEUR
1 EA /1 CH.

A-1A8-12-90

W8463-9-DA3W/01-BG

1990 (YR. OF MFR.)
/(ANNEE DE FABRICATION)

Figure 2 Identification Label — Complete
Figure 2 Etiquette d'identification — forme réelle
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APPENDIX 1

10. ABBREVIATIONS
10.1 Scope. This annex lists the authorized
abbreviations.

10.2 Abbreviations. The following terms
for units of issue, quantitative and weights
and measures units, cross-referenced to Codes
in abbreviated format, are authorized for
use. The codes shall be utilized where
the requirements for abbreviated markings are
specified in this document. Miscellaneous
marking and provincial abbreviations are also
included.  Abbreviations of items description
not indicated herein may be permitted when
approved by the inspection authority designated
in the procurement document.

(a)

Terms and applicable Codes are as follows:

19
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APPENDICE 1
10. ABREVIATIONS

10.1 Portée. Cette appendice présente la
liste des abréviations autorisées.

10.2 Abréviations. Les termes abrégé
des unites de dotation suivant concernant
les unités quantitative, de poids, et de

mesure qui sont référées aux codes selon la
formule abrégée établie sont autorises a étre
utilisés. Ces codes devront étre utiliser lorsque
le document exige l‘utilisation des marques
abrégés.Differentes indications et abréviations
provinciales aussi inclus peuvent étre utilises
selon le besoin. Par ailleur, les abréviations de
certaines nomenclature qui ne sont pas établies
officiellement pourront &tre utilisées lorsque
permie par I'autoritée d’inspection désignée dans
le document d’achat.

(a) Les termes et les codes applicable sont
détaillés comme suit:
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EMBALLE AVEC UN DESSICANT

0 DO NOT OPEN/
WEL L0 NE PAS OUVRIR

>
l EXCEPT FOR USE OR INSPECTION/

|
‘ ] ""“mnlml PACKAGED WITH DESICCANT/

SAUF POUR USAGE OU INSPECTION

L

Figure 3 Method Il Label
Figure 3 Etiquette de méthode Il

IDENTIFICATION LABEL/

ETIQUETTE D’IDENTIFICATION IDENTIFICATION LABEL/

ETIQUETTE D'IDENTIFICATION

- —

e == =

CAUTIONARY LABEL/ CAUTIONARY LABEL/
AVERTISSEMENT AVERTISSEMENT

Figure 4 Interior Cartons
Figure 4 Boites intérieures
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- -
B

IDENTIFICATION
LABEL/

ETIQUETTE
D'IDENTIFICATION

M~ |

——— -— -

I

I

ICAUTIONARY LABEL/,
AVERTISSEMENT |

|
Q J

- -

Figure 5 Cans (I
Figure 5 Boites de conserve (contenants intérieurs)

nterior Packs)

SET 2/JEU 2

5/8

(Indicating the container is No. 5 of 8
containers making up set No. 2)/

(Indique que le contenant est le cinquiéme

d’un total de huit contenants formant
Fensemble du jeu n° 2)

SET 3/5/4765/
JEU 3/5/4765

47

(Indicating the container in No. 4 of 7
containers making up an equipment
having a serial No. 3/5/4765.)/

(Indique que contenant est le quatriéme
de sept contenants formant un équipe-
ment dont le numéro de série est
3/5/4765)

Figure 6 Setor
Figure 6 Marqu

Assembly Markings
es de jeu ou d’'ensemble
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FRAGILE
HANDLE WITH CARE
FRAGILE
MANIPULEZ AVEC SOIN

TO INDICATE THAT THE CONTENTS OF THE SHIP-
PING CONTAINER ARE FRAGILE AND THAT IT HAS
TO BE HANDLED WITH CARE. SYMBOL TO BE
LOCATED NEAR THE UPPER LEFT HAND CORNER
OF THE SHIPPING CONTAINER.

SERT A INDIQUER QUE LE CONTENANT RENFERME
DES MARCHANDISES FRAGILES ET QU'IL FAUT,
PAR CONSEQUENT, LE MANIPULER AVEC SOIN. LE
SYMBOLE DOIT ETRE PLACE DANS LE COIN SUPE-
RIEUR GAUCHE DU CONTENANT.

USE NO HOOKS

MANIEZ
SANS CRAMPONS

%

TO INDICATE THAT HOOKS ARE PROHIBITED FOR -
LIFTING THE SHIPPING CONTAINER.

SERT A INDIQUER QU’IL NE FAUT PAS SOULEVER
LE CONTENANT A L'AIDE DE CRAMPONS.

THIS WAY UP
CETTE FACE
EN HAUT

=
——

TO INDICATE THE CORRECT UPRIGHT POSITION OF
THE SHIPPING CONTAINER.

SERT A INDIQUER QUE, DANS LA POSITION INDI-
QUEE PAR LES FLECHES, LE CONTENANT EST A
L'ENDROIT.

Figure 7 (Sheet 1 of 4)Handling and Cautionary Markings
Figure 7 (Page 1 de 4)Margues de manutention et d’avertissement
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KEEP AWAY
FROM HEAT
EVITER SOURCE
DE CHALEUR

\\:,/
S
L

TO INDICATE THAT THE SHIPPING CONTAINER
SHALL BE KEPT AWAY FROM HEAT.

SERT A INDIQUER QU'IL FAUT SE GARDER DE
DEPOSER LE CONTENANT PRES D'UNE SOURCE DE
CHALEUR.

SLING HERE
ATTACHER ICI

e =

>
.

TO INDICATE WHERE THE SLINGS ARE TO BE
PLACED FOR LIFTING THE SHIPPING CONTAINER.
SYMBOL TO BE SHOWN ON AT LEAST TWO OPPO-
SITE FACES.

SERT A INDIQUER OU PLACER LES ATTACHES
POUR SOULEVER LE CONTENANT. LE SYMBOLE
DOIT FIGURER SUR AU MOINS DEUX FACES OPPO-
SEES DU CONTENANT.

KEEP DRY
GARDER AU SEC

d

TO INDICATE THAT THE SHIPPING CONTAINER
SHALL BE KEPT IN A DRY ENVIRONMENT.

SERT A INDIQUER QUE LE CONTENANT D’EXPEDI-
TION DOIT ETRE GARDE DANS UN ENDROIT SEC.

P
ll‘dd
-

Figure 7 (Sheet 2 of 4)Handling and Cautionary Markings
Figure 7 (Page 2 de 4)Margues de manutention et d’avertissement
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CENTRE OF GRAVITY
CENTRE DE GRAVITE

TO INDICATE THE CENTRE OF GRAVITY OF THE
SHIPPING CONTAINER. THE SYMBOL TO BE
PLACED ON ALL NORMALLY UPRIGHT SIDES, AND
SHALL BE APPLIED IN THE CORRECT POSITION IN
ORDER TO ENSURE THE MEANING IS UNDER-
STOOD. REQUIRED ON ALL SHIPPING CONTAINERS
OVER 3.0M OR ANY CONTAINER WHICH IS UNBAL-
ANCED.

SERT A INDIQUER LE CENTRE DE GRAVITE DU CON-
TENANT D'EXPEDITION. LE SYMBOLE DOIT ETRE
APPOSE SUR TOUS LES COTES DU CONTENANT,
EN POSITION DEBOUT NORMALE, ET AU BON
ENDROIT SUR CHAQUE FACE AFIN QUE LE SYM-
BOLE SOIT BIEN COMPRIS. INDIQUER CE SYMBOLE
SUR TOUS LES CONTENANTS DE PLUS DE 3.0 M
OU SUR TOUS LES CONTENANTS QUI NE SONT
PAS EQUILIBRES.

DO NOT ROLL
NE PAS ROULER

TO INDICATE THAT THE SHIPPING CONTAINER
SHALL NOT BE ROLLED.

SERT A INDIQUER QUE LE CONTENANT NE DOIT
PAS ETRE ROULE.

NO HAND TRUCK HERE
PAS DE CHARIOT

TO INDICATE WHERE HAND TRUCKS OR DOLLIES
SHALL NOT BE PLACED WHEN HANDLING THE

DE CE COTE SHIPPING CONTAINER.
SERT A INDIQUER A QUEL ENDROIT NE PAS PLA-
CER LE DIABLE OU LE CHARIOT POUR DEPLACER
LE CONTENANT.
N

Figure 7 (Sheet 3 of 4)Handling and Cautionary Markings
Figure 7 (Page 3 de 4)Margues de manutention et d'avertissement
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STACKING LIMITATION TO INDICATE THE LIMITED STACKING POSSIBIL-
LIMITE D’EMPILAGE e ITIES OF THE SHIPPING CONTAINERS.
* SERT A INDIQUER LA LIMITE D’EMPILAGE QUE LES
smmemmm  CONTENANTS PEUVENT SUPPORTER.

CLAMP HERE TO INDICATE WHERE CLAMPS SHALL BE PLACED
METTRE SERRES ICI FOR HANDLING THE SHIPPING CONTAINER.

SERT A INDIQUER OU METTRE LES SERRES POUR

MANIPULER LE CONTENANT.

TEMPERATURE TO INDICATE THE TEMPERATURE LIMITATIONS
LIMITATIONS WITHIN WHICH THE SHIPPING CONTAINER SHALL
LIMITES DE TEMPERATURE BE KEPT AND HANDLED.

SERT A INDIQUER LES LIMITES DE TEMPERATURE
A OBSERVER POUR L'ENTREPOSAGE ET LE TRANS-
PORT DU CONTENANT.

Figure 7 (Sheet 4 of 4)Handling and Cautionary Markings
Figure 7 (Page 4 de 4)Margues de manutention et d'avertissement
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32vd/3ails

2LINW3YLX3/AN3

57
» >
\ 58
Y&
SH

JLIW3HLX3/AN3

e ]

v /
/
/

7
NOILNILNNYW 34d SNOILINYLSNI
/SONIIHYW ONITANVH 34VS

/
SLNIW3193Y
NO S1071 $3a NLYIA N3 S3FOIX3
S$3IVIO02dS LNIWIDHVHI
30 SNOILONYLSNI/ SNOILYINDIY
HO MV A8 Q3HIND3Y
SONIIUVIN 09HVD 1VI03dS

SR g, 1 |

39v4/3ais

Figure 8 Shipping Container Markings — Volume under 0.28 m* (10 cu ft)

Figure 8 Marquage des contenants d’expédition de moins de 0,28m?* (10 pi?)
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311W3Y1X3/ON3

30Vv4/34Is

¥
-——— — -

B

ILIWIHLXI/AN3

|

Y

/
7

/

’
NOILNILNANVIN 30 SNOILONULSNI
/SONIIHVIN ONITANYH 34VS

Fd
SLN3IW3193H
10 SI01 S30 NLY3IA N3 S3F1X3
$31V193dS LNIWIOHVHO
30 SNOLLONHLSNI/ SNOLLYIND3Y

HO MV A8 Q3HIND3Y
SONIIYVIN 0DHVYD TVI03dS

30v4/3Q1s
WM.—(
1d3qs MWQOIG.:\M
02-
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Volume over 0.28 m? (10 cu ft)

Figure 9 Shipping Container Markings —
Figure 9 Marquage des contenants d

expédition de 0,28 m? (10 pi) et plus
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CAUTION

SENSITIVE ELECTRONIC DEVICES
DO NOT OPEN EXCEPT AT

APPROVED FIELD FORCE
PROTECTIVE WORK STATION
ATTENTION
MATERIEL ELECTRONIQUE SENSIBLE

N'OUVRIR QU'A UN POSTE DE TRAVAIL HOMOLOGUE
PROTEGE CONTRE LES CHAMPS DE FORCES

SENSITIVE ELECTRONIC DEVICE UNIT PACK LABEL.

ETIQUETTE APPOSEE SUR UN EMBALLAGE UNITAIRE
RENFERMANT DU MATERIEL ELECTRONIQUE SENSIBLE.

|

CAUTION
SENSITIVE ELECTRONIC DEVICES

DO NOT SHIP OR STORE NEAR STRONG
ELECTROSTATIC, ELECTROMAGNETIC,
MAGNETIC OR RADIOACTIVE FIELDS

ATTENTION
MATERIEL ELECTRONIQUE SENSIBLE

NE PAS TRANSPORTER NI ENTREPOSER PRES DE CHAMPS
ELECTROSTATIQUES, ELECTROMAGNETIQUES, MAGNETIQUES OU
RADIOACTIFS DE FORTE INTENSITE I

SENSITIVE ELECTRONIC DEVICE CAUTION LABEL (INTERMEDIATE AND EXTERIOR PACKS).

ETIQUETTE APPOSEE SUR LES EMBALLAGES INTERMEDIAIRES
ET EXTERIEURS RENFERMANT DU MATERIEL ELECTRONIQUE SENSIBLE.

Figure 10 Sensitive Electronic Device Caution Label
Figure 10 Etiquette d'avertissement — Matériel électronique sensible
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TERM
Ampoule
Assembly
Assortment
Bag

Bale

Ball

Bar

Barrel
Board Feet
Bolt

Book
Bottle

Box

Bundle

Bushel, Imperial
(2219.23 cu in)

Cake

Can

Carboy

Cubic Yard
Cartridge
Centigramme
Centimetre
Coil

Cone
Container

Cubic Centimetre
Cubic Foot

Cubic Inch
Cubic Metre
Cylinder
Decagramme

Decigramme

CODE
AM
AY
AT
BG
BE
BA
BR
BL
BF
BO
BK
BT
BX

BD
BM

CK
CN
CB
CD
CA
CG
cMm
CL
CE
co
cc

CF

Cl
cz
CY
DC
DG
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TERME
Ampoule
Anneau
Assortiment
Balle
Ballot
Bande
Baril
Barre
Baton
Bidon
Bobine
Bobine

Boisseau
(Impérial)

Boite

Bonbonne

Boulon

Bouteille

Brasse

Cannette
Cartouche

Cent

Centimétre
Centimeétre Cube
Centigramme
Chacun

Chopine
(Impériel)

Chopine
(Américaine)

Cone
Conteneur
Cylindre
Décagramme

Décigramme

D-LM-008-002/SF-001

CODE
AM
HK
AT
BA
BE
SP
DR
BR
SX
TI
CL
RL
BM

BX
CB

BO
BT

FM
CN
CA
HD
CM™m
CcC
CG
EA

Pl

PT

CE
co
CcYy
DC
DG
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TERM
Decilitre
Decimetre
Dozen
Drum

Each
Fathom
Foot
Gallon, Imperial
Gallon, US
Grain

Gramme
Gross

Group
Hank
Hundred

Hundredweight, Imperial (112 Ib)

Inch

Jar
Kilogramme
Kilometre

Kit

Length

Litre

Long Ton (2240 Ib)
Meal

Metre
Microgramme
Milligramme
Millilitre
Millimetre
Ounce

Outfit
Package

CODE
DL
DE
DZ
DR
EA
FM

GB
GL
GN
GM

GR

GP
HK
HD

HI

JR
KG
KM

KT

LG

LI

LT
ME
MR
MC
MG
ML

MM
0z
oT

PG
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TERME
Décilitre
Décimétre
Dévidoir
Douzaine
Echeveau
Emballage
Ensemble
Equipement
Feuille
Fiole

Gallon
(Impérial)

Gallon
{(Américain)

Grain
Gramme
Grosse
Group

Jarre
Kilogramme
Kilométre
Litre

Livre
Longueur
Métre
Microgramme
Mille
Milligramme
Millilitre
Millimétre
Once

Once Troy
Pain

Paire

Patin

CODE
DL
DE
SL
DZ
SK
PG
SE
oT
SH

Vi
GB

GL

GN
GMm
GR
GP
JR
KG
LM
LI
BK
LG
MR
MC
MX
MG
ML
MM
0z
TO
CK
PR
SD



TERM

Packet

Pad

Pair

Phial (see Vial)
Pint, Imperial
Pint, US

Plate

Pound

Quart, Imperial

Quart, US
Ration
Ream

Roll

Reel

Set

Sheet

Shot

Skein

Skid

Spool
Square Foot
Square Inch
Square Yard
Short Ton
Stick

Strip
Thousand
Tin

Ton (2000 Ib)

Ton, Metric
(2204.6 Ib)

Troy Ounce
Tube

CODE

PZ
PD
PR

Vi
PI
PT

PM

LB

al

QT
RA
RM
RO
RL

SE
SH
SO
SK
SD
SL
SF
Sl
SY
ST
SX
SP
MX
TI
TN

™
TO
TU
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TERME CODE
Paquet BD
Paquet PZ
Pied FT
Pied Carré SF
Pied Cube CF
Pied Planche BF
Plaque PM
Pinte Ql
(Impériale)

Pinte QT
(Américaine)

Pouce IN
Pouce Carré Sl
Pouce Cube Cl
Projectilé 0]
Quintal HI
(Impériale)

Rame RM
Ration RA
Repas ME
Rouleau RO
Sac BG
Tampon PD
Tonneau BL
Tonne TN
Tonne Métrique ™
Tonne Torte LT
Trousse KT
Tube TU
Verge YD
Verge Carrée SY
Verge Cube CD
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TERM
Vial (see Phial)
Yard

(b) Miscellaneous abbreviations.
neous abbreviations are as follows:

Aircraft on ground
Bill of Lading
Catalogue

Supply and Services Canada

Dimensions

Engine

Express

Federal Stock Number
Financial Encumbrance
Freight

Government Bill of Lading

Hi Value

Invoice

Less than carload
Less than truckload
Manufactured

Mark

NATO Stock Number
Net Weight

Number

Ocean Bill of Lading
Parcel Post

Prepaid

Station

Tare Weight

Urgent Repair Requirement

CODE
Vi
YD

Miscella-

AOG

B/L
CAT
SsC

DIM
ENG
EXP
FSN
FE/EF
FRT
GBL

HV
INV
LCL
LTL

MFD
MK
NSN
Net/WT
NO
OBL
PP
PPD
STN
T/WT
URR
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(b) Abréviations diverses.
employées sont les suivantes:
Aéronef au sol
Connaissement

Catalogue

Approvisionnements et Services Canada

SsC

Dimensions

Moteur

Express

Numéro de nomenclature fédéral
Consignation de fonds

Fret

Connaissement du gouvernement
ETAT

Valeur élevée

Facture

Chargement partiel (wagon)
Chargement partiel (camion)
Fabrigqué

Marque

Numéro de nomenclature de I'OTAN
Poids net

Numéro

Connaissement maritime
Colis postal

Port payé

Station

Poids a vide

Réparation requise d'urgence

CODE

Les abréviations

AOG
B/L
CAT

DIM
ENG
EXP
FSN
FE/EF
FRT
CONN

HV
INV

LCL

LTL
MFD
MK
NNO
NET/WT
NO

OBL

PP

PPD
STN
T/WT
URR



TERM CODE
(c) Provinces. Provinces are abbreviated as
follows:

Province of British Columbia BC
Province of Alberta AB
Province of Saskatchewan SK
Province of Manitoba MB
Province of Ontario ON
Province of Quebec PQ or QC
Province of New Brunswick NB
Province of Nova Scotia NS
Province of Prince Edward Island PE
Province of Newfoundland NF
Yukon Territory YT
North West Territory NT

D-LM-008-002/SF-001

TERME CODE

(c) Provinces. Les abréviations employées

sont les suivantes:

Colombie-Britannique BC
Alberta AB
Saskatchewan SK
Manitoba MB
Ontario ON
Québec PQ/QcC
Nouveau-Brunswick NB
Nouvelle-Ecosse NS
Tle-du-Prince-Edouard PE
Terre-Neuve NF
Yukon YT
Territories du Nord-Ouest NT
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20. GUIDE TO CONTRACT IDENTIFICA-
TION MARKINGS

20.1 Scope. This appendix shows an
example of contract serial numbers which must
be given to meet the requirements of 3.7.1(e) and
3.11.1(a)v.

D-LM-008-002/SF-001
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20. GUIDE DES MARQUES D'IDENTIFICA-
TION DES CONTRATS

20.1 Portée.Cette appendice présente un
exemple des numéros qui doivent étre donnés
pour que soient satisfaites les exigences des
paragraphes 3.7.1(e) et 3.11.1(a)v.
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Marques d'identification d'un contrat

Figure 11
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30. STANDARD SYMBOLOGY FOR BAR
CODING

30.1 Scope.The purpose of this standard is to

define the standard symbology for marking unit
packs, outer containers, and selected documents
by means of bar coding.

30.2 Application. The standard symbol-
ogy shall be used whenever bar code mark-
ing/reading operations are employed within lo-
gistics operations.

30.3 Definitions.
publication:

For the purpose of this

bar
means a single dark element of a bar
code;

bar code
means an array of rectangular marks and
spaces in a predetermined pattern;

bar width

means the perpendicular distance across
a bar measured from a point on one
edge to the opposite edge; each edge
will be defined as having a reflectance
that is 50 per cent of the difference
between the lighter background and the
bar reflectances;

bar

means a rectangular bar pattern circum-
scribing the bar code, particularly a bar
code directly printed on corrugated fibre-
board;

bearer

bidirectional code
means a bar code format which permits
reading in complementary (opposite)
directions across the bars and spaces;

binary
pertains to a characteristic or property
involving a selection, choice, or condition
in which there are two possibilities;

binary code
means a code which makes use of exactly
two distinct characters, usually O and 1;
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30. CODE A BATONNETS STANDARD
30.1 Portée. Cette appendice présente
les normes de marquage des contenants

unitaires, des contenants extérieurs et de certains
documents au moyen du code & batonnets
standard.

30.2 Domaines d’application.Le code a
batonnets standard doit étre utilisé dans les
opérations de logistique.

30.3 Définitions. Les principaux termes
utilisés dans cette publication sont définis ci-
dessous:

bétonnet
élément foncé d'un code a batonnets;

code a bétonnets
ensemble rectangulaire de traits et d'es-
paces placés d'une maniére ordonnée;

largeur d’un b&tonnet

plus petite dimension d'un béatonnet,
mesurée transversalement d'un point
d'une bordure 3 un point de la bordure
opposée; chaque bordure doit avoir une
réflectance égale 3 50% de la différence
entre la réflectance du fond (plus péale) et
celle du batonnet;

cadre
élément rectangulaire entourant le code a
batonnets, particuliéerement quand celui-ci
est imprimé directement sur du carton
ondulé;

code bidirectionnel
code a batonnets dont la lecture peut se
faire dans les deux sens;

binaire
se dit d'une caractéristique ou d’une
propriété d'un choix ou d'un état offrant
deux possibilités;

code binaire
code faisant appel & deux caractéres
distincts, généralement O et 1;
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certificate of conformance (COC) o
means contractors signed certification

that the supplies provided to the
government (under contract) comply
with stated contract requirements and
specifications; the COC does not waive
the government’s right to inspect supplies
under other inspection provisions of a
contract;

character
means a letter, digit, or other special form
that is used as part of the organization,
control, or representation of data and is
often in the form of a spatial arrangement
of adjacent or connected strokes;

characters per inch (CPI)

means the number of bar coded
characters that are displayed in each inch
of bar code;

character set
means those characters which are

available for encoding within the bar code;

code density
means the number of characters that
can appear per unit of length, normally
expressed in characters per inch;

discrete code
means a bar code in which the
intercharacter gap is not part of the
code and is allowed to vary dimensionally
within wide tolerance limits;

element
means a generic term used to refer to
either a bar or a space;

human readable interpretation (HRI)
means the exact interpretation of the
encoded bar code data presented in a
human-readable font;

intercharacter gap
means the space between the last element
of one character and the first element of
the adjacent character of a discrete bar
code;

margin (quiet zone)
means the area immediately preceding
the start character and following the stop
character which contains no markings,
and provides the same reflectance as the
spaces;
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certificat de conformité

certificat signé par l'entrepreneur dans
lequel celui-ci atteste que les fournitures
remises 3 I'Etat (en vertu d’'un contrat)
sont conformes aux exigences et aux
spécifications du marché; le certificat de
conformité ne limite en rien le droit qu‘a
I'Etat d'inspecter les fournitures en vertu
d’autres clauses d'un marché;

caracteére
lettre, chiffre ou autre symbole utilisé
dans l'organisation, le contrble ou la
représentation des données; un caractére
est souvent composé de traits adjacents
ou liés;

caractéres au pouce (C/po)
dans un code a béatonnets, nombre de
caractéres représentés au pouce;

ensemble de caractéres
caractéres susceptibles détre représentés
par un code a batonnets;

densité de codes
nombre de caractéres par unité de
longueur, normalement au pouce;

code discret
code a batonnets dans lequel l'intervalle
entre les caractéres ne fait pas partie du
code et peut varier considérablement;

8lément
terme générique qui peut aussi
désigner un batonnet qu'un espace;

bien

interprétation en clair
interprétation exacte des données d'un
code & batonnets présentées avec une
police intelligible;

intervalle
espace compris entre le dernier élément
d'un caractére et le premier élément du
caractére adjacent d'un code discret;

marge
espace blanc qui précéde immédiatement
le caractére de départ et qui suit le
caractére d'arrét, dont la réflectance est
égale a celle des espaces;
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message
means the string of characters encoded
in a bar code;

print contrast signal (PCS)
means a measure of the contrast between
bars and spaces of a symbol which is
based on reflection measurements at a
specific wave length of light;

standard NATO bar code symbology (SNS)
means the 3-of-9 bar code with a human-
readable interpretation (HRI); the 3-of-9
code is defined in terms of size, density,
contrast, and code pattern and is also
referred to as code 39 or code 3-0f-9;

self-checking bar code
means a bar code which uses a
checking algorithm which can be applied
against each character to guard against
undetected errors;

space
means the lighter element of a bar code;

space width
means perpendicular distance across a
space measured from a point on edge of
bar to a point on the opposite bar;

start and stop characters

means distinct characters represented
by an asterisk(®) used at the beginning
and end of each 3-0f-9 bar code which
provides initial timing references and
direction of read information to the coding
logic; the asterisk start and stop code is
an integral part of and peculiar to 3-of-9
bar code;

symbol
means a complete bar code containing
margins, start character, data characters,
check digit, if any, and stop character;
and

unit size
means the bar width of the narrow
element (the narrow bar and the narrow
space are equal in the 3-of-9 bar code)
where the width is referred to as the X
dimension.
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message
suite de caractéres codés avec des
batonnets;

signal de contraste d’'impression
moyen de mesure du contraste entre les
batonnets et les espaces d'un symbole qui
repose sur des mesures de réflexion a une
lumiére de longueur d'onde précise;

code a btonnets standard
code a batonnets 3/9 a interprétation en
clair; le code 3/9 (ou 39) a une taille,
une densité, un contraste et une structure
fixes;

code & bétonnets d’auto-contrdle
code a béatonnets dans lequel un
algorithme de contrble peut étre appliqué
a chaque caractére pour déceler des
erreurs;

espace
élément péale d’'un code a bitonnets;

largeur d'un espace
distance mesurée perpendiculairement
entre un point de la bordure d’un batonnet
et un point de la bordure d'un batonnet
adjacent;

caractéres de départ et d'arrét
caractéres représentés par un astérisque
[*] quon utilise au début et 3 la fin de
chaque code a batonnets 3/9 pour donner
a la logique de codage des indications de
synchronisation et de direction de lecture;
le code d’astérisque fait partie intégrante
du code a batonnets 3/9 et il en est un
élément caractéristique;

symbole
code a3 béatonnets complet comprenant
des marges, un caractére de départ, des
caractéres de données, un chiffre de
contréle dans certains cas et un caractére
d'arrét; et

taille de I'unité
largeur d'un élément mince (le batonnet
mince et I'espace mince ont une largeur
égale dans un code 3/9); la largeur est
appelée la dimension X.
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30.2.1 Code description. The 3-of-9 code
is a variable length, discrete, self-checking,
bidirectional, alphanumeric bar code. Its
character set contains 43 characters 0-9, A-Z,
- . $, /, 4. %, and space. Each character
is composed of 9 elements, five bars and four
spaces. Three of the nine elements are wide
(binary value 1) and six elements are narrow
(binary value 0). A common character (*) is used
for both start and stop delimiters. Figure 13
presents the code symbology for the 3-of-9 bar
code characters.

General requirements

30.2.2 Code configuration. A message shall
consist of a number of 3-of-9 bar code data
character symbols enclosed between start/stop
code characters, with the corresponding HRI
characters. An example of a 3-0f-9 message
containing the string ABC is shown at Figure 12.

30.2.3 Human-readable interpretation. The
human-readable interpretation of the 3-of-9 bar
code shall represent only the encoded characters.
The HRI is intended to be used only for human
recognition and is not intended to be machine
readable. For example, a NATO stock number
normally would be marked 5840-21-703-9285.
However, when bar coded only the 13 digits
are to be encoded and the HRI will be marked
5840217039285. Note that the start and stop
asterisks shall be suppressed when marking the
HRI (see Figure 15). The shapes and sizes of
the characters can be in any easily read font and
are to be a minimum of 2.39 mm (0.094 in.) in
height. The HRI may be marked above, beside or
preferably below the bar code.

303

30.3.1 Reflectivity and contrast. Print
requirements for reflectivity and contrast are
as follows:

Print requirements

(a) Reflectivity. The maximum allowable
reflectivity of the dark base is related to the
reflectivity of the light spaces. Bar code
symbols with spaces that are less reflective will
require bars that are darker (less reflective). The
minimum space reflectance shall be 25 per cent
for bar code symbols with narrow bar widths
equal to or greater than 0.508 mm (0.020 in.).
The minimum space reflectance shall be 50 per
cent for bar code symbols with narrow bar widths
less than 0.508 mm (0.020 in.). The following
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30.2

30.2.1 Description du code. Le code 3/9 est
un code a batonnets de longueur variable, discret,
autocorrecteur, bidirectionnel et alphanumérique.
Il comprend en tout 43 caractéres (0 a 9, A a
Z, - . 8,/. +. % et espace). Chaque caractére
est formé de neuf éléments: cing batonnets et
quatre espaces. Trois des neuf éléments sont
larges (valeur binaire 1) et six, minces (valeur
binaire 0). Un caractére commun (*) est utilisé
comme symbole de départ et d’arrét. La figure
13 présente la configuration des caractéres d'un
code de type 3/9.

Exigences générales.

30.2.2 Configuration des codes. Un
message est formé de symboles représentant des
données et compris entre un code de départ et
un code d‘arrét; il est toujours accompagné d'une
interprétation en clair. La figure 12 présente un
exemple de code 3/9 dans lequel le message est
ABC.

30.2.3 Interprétation en clair. L'interpréta-
tion en clair d’'un code 3/9 ne doit représenter
que les caractéres codés. Elle a uniquement
pour objet d’aider l'utilisateur @ comprendre le
message et elle n'est pas compréhensible par
une machine. Par exemple, un numéro de
nomenclature OTAN s’écrit normalement 5840-
21-703-9285. Quand il est codé, toutefois, seuls
les 13 chiffres sont codés, et l'interprétation en
clair devient 5840217039285. On remarquera
que les astérisques de départ et d'arrét sont
omises dans l'interprétation en clair (voir la figure
15). Laforme et la taille des caractéres importent
peu, pourvu que les caractéres soient faciles a
lire et qu’ils fassent au moins 2,39 mm (0,094 po)
de hauteur. L'interprétation en clair doit figurer
de préférence sous le code 3 batonnets, mais elle
peut également &tre placée au-dessus ou a c6té
du code.

30.3 Exigences relatives a I'impression
30.3.1 Réflectance et contraste. Les
exigences d‘impression qui concernent la

réflectance et le contraste sont exposées ci-
dessous:

(a) Réflectance. La réflectance maximale
admissible des éléments foncés dépend de la
réflectance des espaces pales. Les symboles
d’un code a batonnets dont les espaces ont une
faible réflectance supposent des batonnets plus
foncés (moins réfléchissants). La réflectance
minimale des espaces doit étre de 25% quand
la largeur des batonnets minces est égale ou
supérieure & 0,508 mm (0,02 po). La réflectance
minimale des espaces doit étre de 50% quand
la largeur des b&tonnets minces est inférieure
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illustrates the maximum bar reflections R, as a4 0,508 mm (0,02 po). Le tableau ci-dessous

functions of space reflectance Ry,. présente la réflectance maximale des batonnets
(Rp) en fonction de la réflectance des espaces
(Rw)-
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ALLOWABLE VALUES OF BAR REFLECTANCE
REFLECTANCE ADMISSIBLE DES BATONNETS

SPACE REFLECTANCE
REFLECTANCE DES ESPACES

MAXIMUM BAR REFLECTANCE
REFLECTANCE MAXIMALE DES

BATONNETS
Ry (%) Ry (%)
25 6.25
30 7.50
35 8.75
40 10.00
45 11.25
50 12.50
55 13.75
60 15.00
65 16.25
70 17.50
75 18.75
80 20.00
85 21.25
90 22.50
95 23.75
100 25.00

In the above table, the minimum contrast ratio of Ry, and Ry is 4.0 and the minimum Print Contrast

Signal (PCS) is 75 per cent.

Dans le tableau ci-dessus, le ratio de contraste minimal de R, et Ry, est de 4.0, et le signal de contraste

d’impression minimal, de 75 %.

(b) Contrast. The print contrast signal (PCS)
is defined as:

where R,, is the reflectance from the white spaces
and Ry, is the reflectance from the dark bars. The
minimum PCS allowed is 75 per cent.

30.3.2 Code density and dimension. The 3-
of-9 bar code can be printed at various densities
to accommodate a variety of printing and reading
processes. The significant parameters are the
nominal width X of the narrow elements and the
nominal ratio of wide to narrow elements. The
allowable range for the nominal unit size and the
nominal wide-to-narrow ratio is as follows:

43

(b) Contraste. de contraste

d'impression s'écrit:

Le signal

ot Ry, représente la réflectance des espaces
blancs, et Ry, la réflectance des batonnets foncés.
Le signal de contraste d’impression minimal
admissible est de 75%.

30.3.2 Densité et dimension des codes. Les
codes a batonnets 3/9 peuvent étre imprimés
3 diverses densités, compte tenu des méthodes
d'impression et de lecture. Les paramétres
importants sont la largeur nominale X des
éléments minces et le ratio nominal éléments
larges/éléments minces. L'intervalle admissible
de la taille nominale des unités et du ratio
large/mince nominal sont donnés ci-dessous:
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(a) Minimum nominal unit size — 0.112 mm
(0.0044 in.) (for special applications).

(b) Minimum nominal unit size — 0.190 mm
(0.0075 in.) for general applications.

(c) Maximum nominal unit size — 0.508 mm
(0.0200 in.) for general applications.

(d) Maximum nominal unit size — 1.016 mm
(0.0400 in.) for special applications.
(e)

Nominal wide-to-narrow ratio:

i 2.5:1to 3.0:1 for codes whose unit size is
less than 0.190 mm (0.0075 in.).

i 2.2:1to 3.0:1 for codes whose unit size is
less than 0.381 mm (0.015 in.) and equal
to or greater than 0.190 mm (0.0075 in.).

2.0:1 to 3.0:1 for codes whose unit size is
equal to or more than 0.381 mm (0.015
in.).

2.2:1 to 3.0:1 for codes whose unit size is
less than 0.508 mm (0.0200 in.).

v 2.0:1to 3.0:1 for codes whose unit size is
more than 0.508 mm (0.0200 in.).

30.3.3 Code heights. The bar code height
can vary to suit specific reading and marking
requirements. The bar code heights shown at
Figure 17 shall be used for the corresponding
ranges of bar code density. For those
applications where these heights are not suitable,
height requirements will be as specified by the
procuring activity. The corresponding minimum
HRI heights are also shown at Figure 17.

30.3.4 Intercharacter gap. The minimum
gap between characters is the same as the
minimum dimension (X) of a narrow element.
The maximum intercharacter gap width shall be
three times the width of a narrow element (3X)
(see Figure 12).

30.3.5 Margins (quiet zones). The minimum
left and right margins shall be 10 times the
width of one narrow element (10X) or 6.35 mm
(0.25 in.) whichever is greater unless otherwise
specified.
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(a) Taille nominale minimale des unités —
0,112 mm (0,0044 po): applications spéciales.

(b) Taille nominale minimale des unités —
0,190 mm (0,075 po): applications générales.

(c) Taille nominale minimale des unités —
0,508 mm (0,02 po): applications générales.

(d) Taille nominale minimale des unités —
1,016 mm (0,04 po): applications spéciales.
(e)

Ratio large/mince, nominal:

i 2,5:1 a 3,0:1 dans le cas des codes dont
la taille de I'unité est inférieure &8 0,190
mm (0,0075 po).

ii 2,2:1 a4 3,0:1 dans le cas des codes dont
la taille de l'unité est inférieure a 0,381
mm (0,015 po) et égale ou supérieure a
0,190 mm (0,0075 po).

2,0:1 a 3,0:1 dans le cas des codes dont
la taille de 'unité est égale ou supérieure
40,381 mm (0,015 po).

2,2:1 a 3,0:1 dans le cas des codes dont
la taille de l'unité est inférieure a 0,508
mm {0,02 po).

v 2,0:1 a 3,0:1 dans le cas des codes dont
la taille de I'unité est supérieure a 0,508
mm (0,02 po).

30.3.3 Hauteur des codes. La hauteur d'un
code a batonnets dépend des conditions de
lecture et de marquage. Les hauteurs indiquées
a la figure 17 seront utilisées avec les intervalles
correspondants de densité de code. Dans les
situations ou ces hauteurs ne conviennent pas, on
se conformera aux exigences des responsables
de l'acquisition. La hauteur minimale de
I'interprétation en clair est également indiquée
a la figure 17.

30.34 Intervalle entre les caractéres. L'in-
tervalle minimal entre les caractéres est égal a
la dimension minimale (X) de I'élément mince.
L'intervalle maximal entre les caractéres est égal
a trois fois la largeur de I'élément mince (3X) (voir
la figure 12).

30.3.5 Marges.A moins d’'indication contraire,
les marges de gauche et de droite doivent faire
au moins dix fois la largeur d'un élément mince
(10X) ou 6,35 mm (0,25 po), la valeur la plus
élevée étant a retenir.
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30.3.6 Spacing between bar code and HRI.
The minimum spacing between the bar code and
the HRI shall be a minimum of 0.25 mm (0.01 in.)
and a maximum of 6.35 mm (0.25 in.).

30.3.7 Spacing between edge of label
and HRIL. The minimum spacing between the
horizontal edge of the label and the HRI shall be
1.588 mm (0.0625 in.).

30.3.8 Spacing recommendations for SDS
message formats. The following spacing
requirements apply unless otherwise specified:

(a) When SDS messages are in an over-and-
under configuration (stacked), the message shall
have a minimum separation of 9.563 mm (0.375
in) and a maximum separation of 19.05 mm
(0.75 in.) from bar code to bar code (see Figure
16).

(b) The spacing between two separately coded
SDS messages on the same line shall have a
minimum separation of 12.7 mm (0.5 in.) (see
Figure 16).

30.3.9 Bar code tolerances. Bar code
tolerances are reached as follows:

(a) Measuring tolerance. The width of
printed bars and spaces can be measured with an
optical comparator using reflected light incident
at 30° to 45° from a normal to the printed
surface. A magnification of 50X is recommended
although with some loss of accuracy, 20X may
be used. Printed bar codes with reasonably
smooth bar edges are easily measured by visually
averaging the edge roughness over a linear reticle
on the comparator screen.

(b) Calculation tolerance. The allowable
printing with tolerance t is a function of the
nominal width x and the nominal ratio n of wide
to narrow. This tolerance is defined as:

=+ () (n-3)x

Note: The value of n shall be in the
allowable range of 2 to 3. Figure 14 shows
the tolerances for the various commonly used
nominal dimensions.
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30.3.6 Espacement entre le code & béton-
nets et lI'interprétation en clair. L'espacement
entre le code & batonnets et l'interprétation en
clair doit étre d’au moins 0,25 mm (0,01 po) et
d’au plus 6,35 mm (0,25 po).

30.3.7 Espacement entre la bordure de I'éti-
quette et I'interprétation en clair. L'espacement
entre la bordure horizontale de I'étiquette et I'in-
terprétation en clair doit étre d’au moins 1,588
mm (0,0625 po).

30.3.8 Espacement recommandé dans le cas
des messages en codes a batonnets standard.
A moins d’indication contraire, on veillera a se
conformer aux exigences suivantes:

(a) Lorsque des message codés sont super-
posés, l'intervalle entre les codes a batonnets
doit &tre d'au moins 9,63 mm (0,375 po) et d'au
plus 19,05 mm (0,75 po) (voir la figure 16).

(b) Deux messages codés sur une méme ligne
doivent &tre séparés par un intervalle d’au moins
12,7 mm (0,5 po) (voir la figure 16).

30.3.9 Tolérance. Les tolérances relatives
aux codes a béatonnets peuvent étre établies
comme suit:

(a) Mesure de la tolérance. La largeur des
b&tonnets et des espaces peut étre mesurée avec
un comparateur optique et une lumiére réfléchie
sur une surface imprimée a un angle de 30° 3
45° par rapport a la normale. Un grossissement
de 50X est recommandé, mais on pourra aussi
recourir 3 un grossissement de 20X, méme si la
précision sera dans ce cas moins grande. On
pourra mesurer facilement les codes a batonnets
dont la bordure est raisonnablement lisse en
faisant visuellement la moyenne des inégalités a
I"'aide du réticule de I'écran du comparateur.

(b) Calcul des tolérances. La tolérance
d'impression admissible t est fonction de la
largeur nominale x et du ratio nominal n
(batonnets larges/batonnets minces). Cette
tolérance s'écrit:

=) (n-3)x

Nota: La valeur de n doit se situer entre 2 et 3.
La figure 14 présente les tolérances de diverses
dimensions nominales couramment utilisées.
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30.3.10 Spots, voids and bar edge rough-
ness. Spots, voids, and bar edge roughness are
considered as follows:

(a) General. A major advantage of the 3-of-9
bar code is that it can be correctly read in spite of
localized printing defects. A defect of sufficient
magnitude may cause a wand scanner not to
read if the scanning line passes directly through
the defect. However, a subsequent scan through
a nondefective area of the bar code will typically
result in a good read.

(b) Edge roughness. Edge roughness is
included in the bar and space width tolerances.
The white to black and black to white transition
points are determined where the apparent
reflectance of a circle with a diameter 0-8 times
the nominal width of a narrow element is halfway
between the reflectances of the bar and space
reflectance values.

(c) Spots and voids. A single spot or void
of sufficient magnitude in an individual character
code will cause a wand scanner to not read
when the scanning line passes directly through
the defect. However, two independent defects
occurring along the same scan within the same
character code could produce a substitution error.
Such error can only result if a void in a wide bar
is aligned with a spot on a narrow bar within the
same character code. Spots and voids which
meet either of the following criteria are permitted:

i The spot or void can be contained within
a circle whose diameter is 0.4 times the
nominal width of the narrow element.

ii The spot or void occupies no more than
25 per cent of the area of a circle whose
diameter is 0.8 times the nominal width
of the narrow element. Larger spots or
voids can be expected to reduce the first
read rate depending on their size.

30.4

30.4.1 Marking of interior
containers shall be as follows:

Application of markings

and shipping

(a) The words NATO Stock Number, Nomen-
clature, Quantity and Protection and Date Mark-
ings, shall not be made a part of the markings.
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30.3.10 Taches, blancs et inégalités des
bordures:
(a) Généralités. Le principal avantage du

code & batonnets 3/9 est qu’il peut étre
lu correctement méme s’il présente quelques
défauts d'impression. Si un défaut est
suffisamment important, le crayon-lecteur ne
saisit pas le batonnet si le faisceau de lecture
passe directement sur I'imperfection. Toutefois,
une lecture subséquente sur une partie sans
imperfection du batonnet donne généralement
de bons résultats.

(b) Inégalités des bordures. Les inégalités
des bordures doivent entrer dans la largeur
admissible des batonnets et des espaces. Les
points de transition blanc-noir et noir-blanc se
trouvent a I'endroit ol la réflectance apparente
d’un cercle dont le diamétre fait de O a 8 fois la
largeur nominale d’un élément mince se trouve a
mi-chemin entre la réflectance des batonnets et
celle des espaces.

(c) Taches et blancs. Le caractére qui
comporte une tache ou un blanc suffisamment
important ne sera pas lu par le crayon-lecteur
si le faisceau de lecture passe directement sur
I'imperfection. |l se pourrait toutefois que deux
imperfections indépendantes d’'un méme code de
caractére produisent une erreur de substitution.
Ces erreurs ne peuvent s‘'observer que si un blanc
d’un batonnet large est aligné sur une tache d’'un
batonnet mince du méme code de caractére. Les
taches et les blancs qui satisfont aux exigences
suivantes sont admissibles:

i La tache ou le blanc peut étre contenu
dans un cercle dont le diamétre est égal a
0,4 fois la largeur nominale de I'élément
mince.

ii Le point ou le blanc n‘occupe pas plus
de 25 % de la superficie d’un cercle dont
le diamétre est de 0,8 fois la largeur
nominale de I'élément mince. Compte
tenu de leur taille, les taches ou les
blancs importants contribuent a réduire la
proportion des lectures du premier coup.

30.4

30.4.1 Marquage des contenants intérieurs et
des contenants d’expédition:

Marquage

(a) Les mentions numéro de nomenclature
OTAN, description, quantité et protection et date
ne doivent pas étre marquées.
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(b) Interior containers shall be marked with
the NATO stock number and exterior containers
shall be marked with the NATO stock number,
contract serial number, quantity and unit of issue,
protection-date markings and quality assurance
code in the standard bar code symbology
described herein. Bar code markings shall be
applied as illustrated at Figures 15, 18, 19, 20 or
21.

(c) When no NSN is available, the manufac-
turer’'s reference/part number (MFR/PN) shall be
used and space shall be left blank immediately
above the number for subsequent placement of
the NSN. The words MFR/PN shall be used to
identify this information.

30.4.2 Exterior container identification
markings. The required markings shall be placed
so as not to be obscured by cleats and strapping.
Arrangement of markings shall be as described
and illustrated herein. One end and the top and
bottom of containers shall always be free of any
markings, unless otherwise specified.
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(b) Les contenants intérieurs doivent porter le
numéro de nomenclature OTAN, et les contenants
extérieurs, le numéro de nomenclature OTAN, le
numéro de série du contrat, la quantité et I'unité
de distribution, les mesures de protection et la
date ainsi que le code d’assurance de la qualité,
ces renseignements étant donnés en codes a
batonnets. Les codes a béatonnets doivent
étre appliqués conformément aux indications des
figures 15, 18, 19, 20, ou 21.

(c) A défaut de NNO, on indiquera le numéro
de référence du fabricant ou le numéro de
piéce et on laissera immédiatement au-dessus
I'espace voulu pour que le NNO puisse étre ajouté
ultérieurement. Ces renseignements doivent étre
accompagnés de la mention numéro de référence
du fabricant/numéro de piéce.

30.4.2 Marques d’identification des conte-
nants extérieurs. Les marques d’identification
des contenants extérieurs doivent étre placées
de maniére que les attaches et les cerclages ne
les cachent pas. Elles seront en outre conformes
aux instructions et aux illustrations présentées
ici. A moins d’indication contraire, on laisssra
toujours une extrémité ainsi que le dessus et le
dessous des contenants libres de toute marque.
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WIDE BAR
0.0168 +0.0017
BATONNET LARGE

WIDE SPACE
0.0168 +0.0017
ESPACE LARGE

GAP BETWEEN
CHARACTERS
*X TO 3X
INTERVALLE
ENTRE LES
CARACTERES
*xX A 3X

1 l

NARROW BAR
0.0075 +0.0017
BATQNNET MINCE

NARROW SPACE
0.0075 £ 0.0017
ESPACE MINCE

** RIGHT MARGIN
** MARGE DE DROTE

EDGE OF LABEL (QUIET ZONE)

BORDURE DE

L'ETIQUETTE
NO MINIMUM MARGIN
PAS DE MARGE MINIMALE

&

=i

TR

—N\

\

HRI
INTERPRETATION
EN CLAIR

** LEFT MARGIN
** MARGE DE GAUCHE
(QUIET ZONE)

DIMENSIONS IN INCHES*
DIMENSIONS EN POUCES*

0.01 TO 0.25 SPACING
ESPACEMENT DE 0,01 A 0,25 0.094 MINIMUM HEIGHT
0,094 HAUTEUR

MINIMALE

0.0625 MINIMUM MARGIN
0,0625 MARGE MINIMALE

L]

X 1S EQUAL TO THE UNIT SIZE
* X TAILLE DE L'UNITE

** MINIMUM MARGINS - 0.25 INCHES OR 10X
WHICH EVER IS LARGER

** MARGES MINIMALES - 0,25 PO OU 10X, LA
VALEUR LA PLUS ELEVEE ETANT A RETENIR

Figure 12 Standard Code, 9.4 Characters per Inch Density (Enlarged)
Figure 12 Code standard — Densité de 9,4 caractéres au pouce (agrandissement)
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Table | Code Configuration Tableau | — Configuration de code

CHAR. PATTERN BARS  SPACES CHAR. PATTERN BARS SPACES

CARACTERE TRANSCRIPTION gavonNeTs ESPACES | CARACTERE TRANSCRIPTION garonNeTs ESPACES
CODEE CODEE
1 HR E B B EE 10001 0100 M Bl BEEER R1100 0001
2 BN B B ool 0100 N EEEBEN BEO0IO 0001
3NN B MW N 1000 0100 OB EEEE N0 0001
s HE BHE B B o010 0100 P HEIEN EEE BROooo 0001
s HEE BHE NE B 0100 0100 B EBEE BEEooon 0001
¢ HIEE BHE B Boioo 0100 REEEEN Bicoo 0001
7 HE B E B oon 0100 S HEE BEE Boow 0001
s HEE B EE B 10010 0100 THEHER B Rooio 0001
o BN B EE W oo 0100 UNE E E B B 1000 1000
o BB HE EE B 110 0100 viE BEE B BE ENooo 1000
AN EN HE B 1000 ‘0010 wWilli B ERBE R0 1000
s HEENE B B oo 0010 xH B EN B EEooion 1000
c R EEE BB 00 0010 vyl B E B Bioo 1000
p HEEE H B o1 0010 4 BN N B N KN 1000
ENE EEE BE E 10100 0010 - B W B EE R o001 1000
FEH B ER B Bonoo 0010 - B E BN R ioo0 1000
G H N BN B0 000 esrace HE B BN B 01010 1000
HIEE NN B B 10010 0010 «+ H B BN R W o110 1000
| REE E HEE E o010 0010 s B B B B Booo 1110
J AEEE HE B oo 0010 / B B HE Booo 1101
KEEEBEEE B 000 0001 + B BB H BROo0000 1011
LA ENE BN o0 0001 % BB BH H 800000 0111
NOTE NOTA

* Denotes a start/stop code which must
precede and follow every bar code mes-
sage. Note that * is used only for the
start/stop code.

* indique un code de départ/d’arrét .qui
doit précéder et suivre chaque message
transmis en code a batonnets. Il est a
noter que ce signe (*) nest utilisé que
comme code de départ/d‘arrét.

Figure 13 Table of Code Configurations
Figure 13 Tableau des configurations de codes
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Table Il - Tolerances of Common Nominal
Dimensions

Tableau Il - Tolérances telles qu‘elles
s'établissent suivant diverses
dimensions nominales d’'usage

courant

Density Nominal Width (x) Wide/Narrow Nominal Width (nx) Element
CPI Narrow Elements Ratio Wide Elements Tolerance (t)
(mm) (in) n (mm) (in) (mm) (in)
Densité Largeur nominale (x) Ratio Largeur nominale (nx) Tolérance (t)
(C/po) des éléments minces large/mince des éléments larges
(mm) (po) (n) (mm) (po) (mm) (po)
15.6 0.112 0.0044 25 0.279 0.0110 0.0012 | 0.030
12.5 0.140 0.0055 2.5 0.351 0.0138 0.0015 | 0.038
9.4 0.190 0.0075 2.24 0.427 0.0168 0.0017 | 0.044
8.6 0.203 0.0080 2.5 0.508 0.0200 0.0022 | 0.055
7.4 0.254 0.0100 2.2 0.559 0.0220 0.0023 | 0.058
6.3 0.254 0.0100 3.0 0.762 0.0300 0.0035 | 0.088
5.7 0.305 0.0120 25 0.762 0.0300 0.0033 | 0.083
5.4 0.292 0.0115 3.0 0.876 0.0345 0.0040 | 0.101
4.8 0.406 0.0160 20 0.813 0.0320 0.0032 | 0.081
3.9 0.406 0.0160 3.0 1.219 0.0480 0.0055 | 0.140
3.0 0.533 0.0210 30 1.600 0.0630 0.0073 | 0.184
2.3 0.762 0.0300 2.5 1.905 0.0750 0.0081 0.207
17 1.016 0.0400 2.5 2.540 0.1000 0.0109 | 0.276

Figure 14 Table of Tolerance of Common Nominal Dimensions
Figure 14 Tableau des tolérances pour diverses dimensions nominales d'usage courant
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Figure 15 Application of Bar Code Markings — Unit Packs and Intermediate Containers
Figure 15 Application des codes a batonnets — contenants unitaires et contenants intermédiaires
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9.53 mm (.375 inch)

I 11 T gt

SUPERPOSES: SAMPLE 1/EXEMPLE 1 MINIMUM DE 9,53 mm
(0,375 po) A MAXIMUM

o [IWREAAR ALY o o mm 07200

T SAMPLE 2/EXEMPLE 2

0.25 mm (0.01INCH) MINIMUM TO 6.35 mm (0.25 INCH) MAXIMUM
MINIMUM DE 0,25 mm (0,01 po) A MAXIMUM DE 6,35 mm (0,25 po)

THESE DIMENSIONS APPLY TO ALL FOUR MESSAGES
CES DIMENSIONS S‘APPLIQUENT AUX QUATRE MESSAGES

12.7 mm (0.5 INCH ) MINIMUM

IN-LINE: MINIMUM DE 12,7 mm (0,5 po)
EN LIGNE:
ORI ORI O
SAMPLE 3/EXEMPLE 3 SAMPLE 4/EXEMPLE 4

Figure 16 Spacing for Multiple SDS Message Formats
Figure 16 Espacement de messages multiples en codes a batonnets standard
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A. Bar code and HRI heights for general use.
A. Hauteur des codes & bftonets et des interprétions en clair —
Application générales
Bar Code Bar Code Bar Code HRI
Density Range Minimum Height Maximum Height Minimum Height
mm in mm in mm in
Intervalle de Hauteur minumale Hauteur maximale Hauteur minimale
densité des des codes a des codes a de l'interprétation
codes a batonnets batonnets en clair
bétonnets mm po mm po mm po
1.7 < CPI < 3.0 19.05 0.75 31.75 1.25 3.18 .125
30<CPI<65 9.53 0.375 22.23 0.875 2.39 .094
65 <CPI <94 6.35 0.25 12.7 0.50 2.39 .094
B. Bar code and HRI heights for special applications.
B. Hauteur des codes a bé&tonnets et des interprétations en clair —
Applications spéciales
Bar Code Bar Code Bar Code HRI
Density Range Minimum Height Maximum Height Minimum Height
mm in mm in mm in
Intervalle de Hauteur minumale Hauteur maximale Hauteur minimale
densité des des codes a des codes a de l'interprétation
codes a batonnets batonnets en clair
bétonnets mm po mm po mm po
9.4 <CPIL 125 3.18 0.125 9.563 0.375 1.60 .063
125 < CPI £ 15.5 1,69 0.06256 6.35 0.250 0.89 .035

Figure 17 Bar Code and HRI Heights
Figure 17 Hauteur des codes a batonnets et des interprétations en clair
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Figure 18 Placement of Bar Code Markings — Exterior Containers
Figure 18 Position des codes a batonnets — contenants extérieurs
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¥
-
A 0.375 inch (9.53 mm) MINIMUM
W DMEEMELIEH MINIMUM DE 0,375 po (9,53 mm)

TO/A
L ] 0.75 inch (19.05 mm) MAXIMUM
MAXIMUM DE 0,75 po (19,05 mm)

OR/OU

0.5 inch (12.7 mm) MINIMUM
MINIMUM DE 0,5 po (12,7 mm) | ] '
tULL

Figure 19 Bar Code Markings for Exterior Shipping Container under 10 Cubic Feet
Figure 19 Codes a batonnets des contenants d’'expédition extérieurs de moins de 10 pi®
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OR/OU

0.5 inch (12.7 mm) MINIMUM

MINIMUM DE 0,5 po (12,7 mm) |

0.375 inch (9.53 mm) MINIMUM
MINIMUM DE 0,375 po (9,53 mm)

TO/A

0.75 inch (19.05 mm) MAXIMUM
MAXIMUM DE 0,75 po (19,05 mm)

w—

Figure 20 Bar Code Markings for Exterior Shipping Containers 10 Cubic Feet and Over
Figure 20 Codes a batonnets des contenants d'expédition extérieurs de 10 pi® et plus
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Bar Code Markings on Tags for Miscellaneous Packs and Unpacked Items.

Figure 21

Codes a batonnets d'étiquettes de divers emballages et d'articles non emballés

Figure 21
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